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Evyapotieg

Apywd, Ba noera va gvyapiomon tov emBrémovia kabnynt g epyaciog
K. Anuntpro Iavters, enikovpo kobnynt) tov TuApaTOg Mnyavoddymv Mnyavikdy
tov [avemotuiov Oeccariog, yio mv Bordeta, Tig yvdoeg, Tnv TapdTpuven aArd
KoLy TG mOAUTWEG oLUPOVAEG KOTO TNV eKTOVNON NG  GUYKEKPIUEVNS
SmAopatikng epyaciag. Eniong, eipon evyvopmv ota vdrouta péin g eEeTacTiknc
EMTPOTNG NG SmAdpaATIKNG epyaciog pov, Kabnyntés k. I'edpyo Avunepdmovro kat
tov K. ['edpyro Kolaviom, yia Tnv TPOGEKTIKY avayvemom TG EpYOciog oL Kol Y10, TIG

TOAVTILES VTLOJEIEELS TOVG.

Axoun, Ba fdera va gvxapiomon O6lovg Tovg @ilovg Kot @ikeg yo TNV
ocvpmopdoTacn, Ty avoxn 6Ao to dtdotnua g epyaciog kabmg kol T Bondeia mov
Myo mokv 6Aot pov mpooeépave. Téhog, Ba NBero va evyaploTiom TV oKoyéveld
HOL Y10, OACL TOL EQOOLAL TOV OV £XOVV TPOCHEPEL KAL YL0. TV GLVEXH VIOGTAPIEN TOVC.

AQlepOvem aTn TV Epyacia 6TV HNTEPA LOV KOl GTOV TOTEPQ LLOV.




Mepiinyn

H Suthopatiky epyacio mov akorovbel avapépetor oty BEATioT avabeon
gpyotikod duvopukod oe ypoppés mapayoyns. H epyocia pog avaeépetor o €va
ovotnua  ekkabapiong (yoplc oaeieg) mov omoteheitan amd Vo  oTAOUOVG
gEumnpémong oe oepd, 6mov o kobévag eummpetel pe €vav otabepd efumnpetn
(e&e1dikevpévo), evid LIAPYEL Kol €vog evEAMKTOG 0 omoiog pmopel vo tifeton oe
AErToVPYia | VO ATEVEPYOTOIEITAL KL VOL LETAPEPETAL AT TOV EVay GTAOUO GTOV GALO
avéioya pe TIg avaykeg tov Kabe otabpov Yo mpdobeto pvbud e&vmmpémong. H
ocvvepyaocio peta&d otabepol kot gvéhktov e&umnpenT Yl MV dlekmepoinon
KoWNg epyooiog dev emrpénetar. Mia epyacia e&épyetat amd 0 cvoTUa HOVO OTAV
gEumpetnOel ko and Tov devtepo otabud. H kabe epyacio yapoakmpiletor and Eva
KOGTOC TAPOUOVIG ava HOVAdo ypovov mov eivar S@OopeTikd Yo kKabe otabuo.
Axopa, emrpénetar 1 adpavoroinon (idling) xkdébe e&vmnpemnt). Eekivovtog T
gpyacio pog Bo mapovclicovpe GYETIKES £pYOoieg e TO TPOPANUA pag Omov péco
and pio cvvtoun BiAoypaeikn avackomon Bo cLYKPIVOLHE TO XOPAKTNPICTIKA TNG
KG0e epyaociog oe oxéon pe TV mapovoa. Xty cuvéxela Ba avapepBodue otov TpOTO
nov mpoodiopiletor N e&lowon PeATioTonoiNoNG KAl TMOS QLT SLAHOPPADVETOL GE KAOE
TEPIMT®OT. 10 TEMKO KOoppdtt, pe v fondeta Tov vroroylotikoy makétov Matlab,
puéoa and pio cepd omoteAecudtov kot ypagnudtov Oo mpoomabnicovpe va
ehéyEovpe Tig 1810 TEG TG PEATIOTNG MOMTIKNG o€ KAOe mepimtwon pe okomd vo

TOPOVCLAGOVUE £V GUVOAKO CUUTEPOUGHLAL.
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Kegairaro 1. Evoayoyn

1.1 eprypan ko oxetikny rphoypagio

210 mhaicto g mruyokAg epyaciog Ba e&etaotel éva mpoPANpa o omoio
agopd £vo. choTNa oV anoteleitonl amd §00 oTadpovg e&uanpétnong oe GEPE TOV O
Kafévag eEvmpeteitan and évav otabepd (e&edikevpévo) eEuINPETNTH EVD VILAPYEL
Kl évag evéliktog eEummpetig o omoiog pmopei v Tomobeteitar ko 6TOVG 6VO
otadpovg. 1o mpOPANUG pog Bo peketnoovpe TNV BEATIGTN avadeon Tov EVEMKTOV

oTovg oTafpovs eSummpénong.

Mia oyetikny epyacia mpaypatomoinoe o Farrar[1,2] émov perémoe 300
nopodayéc evog ovothuatog ekkabdpong  (xwplc apiferg) pe otabepoig
gbomnpetntés Kt otovg Vo otafpods kar évav evédikto efumnpetnTi. XNV
neplopiopévn £kdoom o evéAkTog e&umNPETNTG Umopel vo epyactel pOvo oTOv
avavtn 6tadud, evéd oty TEpinT@on Yopig TEPOPIGHO UTOPEL Vo EpYacTEL Kol 6TOVG
300 otabuovc. o Tig 8o mopomdve mapordoyés €0eiEe OTL O  EVEMKTOG
gEvmmpetnThg Topopuével oe adpdvewa 1 tomobeteital otov kotdvin otabud dtav o
aplOUoC TV epyacidv ekel vepPaivel éva opiopévo 6pro to omoio eEapthton amd Tov
aplOpd TOV £pYASIdV 6TV 0LPE TOL TPGOTOL 6Tadp0Y. AvTd onpaivel 6t N PEATIOTN
moMTikY yopokTnpiletor omd pio KapmOAn aAlayfig M omoio OVTITPOCMTEVEL TO.
napandve opio yia ta omoia 0 gvéliktog tomobeteitan otov katdvin otabud. Emiong
gdeie 011 M Khon g Kopmding arhoyng eivon peyoddtepn 1 iom tov -1. O
Pandelis[3] édeiée v eykvpOTNTO TOV OMTOTEAESHAT®V, TOV AapPdvoviol and Tov
Farrar[1,2], yio v mepintwon mov ot gpyacies Ho pmopovoay vo eyKatoleiyovy 10
oOGTHUO VOTEPS. GTO TNV OAOKANP®ON NG eELNPETong and Tov TpATo oTabud.
Eniong npocdidpioe vrochvora Tov YOPov KATACTACE®V Omov 1 BEATIOTN MOALTIKY
umopei va mpoodiopiotel emakpds. H S dopn yur v PéATiotn mOMTIKN
amodelydnke omd Tovg Wu, Lewis kou Veatch[6] yu éva cvotmpa pe évav oplopd
eVEMKTOV eELTINPETNTOV HE TO TPOGHETO YAPUKTNPIOTIKO OTL OAOL O EEVTNPETNTEG
vrokewvtar oe PAGPeg. Akopa o Pandelis[4] anédeiée 6Tt ot WdTES TG PEATIOTG
TOMTIKNG 1oYDOVV KOl OTNV TEPIMTOON 7OV VIAPYEL KOGTOG AerTtovpying TV

gvmpemtdv oe k@be otabud. Etg mopamdve epyocieg €xer vmotebel O6tL 01
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eSummpetntég pumopodv var cuvepydlovton oty eEvumnpéton piag epyaciog ko moté

dev adpavomolovval.

Ly gpyacia poag e&etdlovpe TV mo YeVIKN TepinTmon 6mov dev emTpémeTat
1 ovvepyaocio petadd tov eEumpemTdY Yo TV deknepainon piag epyasiog aArd o
kabévag mpéner va avorauBdvel and pio Eexopiot). Emmiéov, emrpimeton kot n

adpavomoinon (idling) tov e&vmnpetnTdy.

1.2 X16y06 T epyasiog

H yevucy mepintoon mov Oa peletioovpe éyer avaivbel oty epyooio
Pandelis[5], 6mov v xdmoeg edikég mepurtdoeg amodeiydnke 6tL 1oyvovV Ot
WB10tNTEg TG PEATIOTNG MOMTIKNG OMMOG OVTEG TAPOVGLACTNKOY ATO TI TOPOTAVED
epyacies. EmmAéov yio 1o mpoPinpa pog, K4t omd cvykekpiuéveg mpovmodécel,
gyel amodeydel kar n Vmap€n povadiukdmtag onpeiov tepUATIGHOD Tov GTAdEPOD

e&umnpetnt otov TpMdTO 6TAOUO.

21606 NG epyaciag pag etvar va gdéy&ovpe av ot 1810meg TG PEATIOTNG
TOMTIKNG 1oY00VY Ge Oheg TIG MEPIMTOOELS Kat Oyt uOvVo o€ avtég mov €yovv 1dN
amodeydel. Axdpo OEhovpe va pedemoovpe v vmapEn povotoviag tov onueiov
aAroyfig Omwg emiong Kal TNV HOVOTOVIO TV GNUEI®Y TOL KPOPOVY TOV TEPHOTICUS
Aertovpylag tov otabepod edumnpetnt. Ak6pa Bo peleTHGOLHE TOV TPOTO OV

emnpedlel kabe mapaUeTPOg TOV TPOPMULOTOS THV ANYN TGV ATOPACEDY HOC.

@ v exnAipoon 1oL oTOXOV KWTOD oTNPYTNKOUE OTIG EEIGMOELG
Pertiotomoinong kot ta OempnTikd omoTEAEGHATA OV TOPOVCIALOVTOL GTHY EpYacia
Pandelis[5] ywo va mpocdiopicovpe v Bértiom moltikn. o tov mposdlopiopd e
Péltiong Mol Y S1dpopeg TWEG TOV  TOPOUETPOV TOV  TPOPANHOTOS
XPNOIHOTOMCALE TO AOYIOHIKO TTakéTo Matlab, pia meptypoet| Tov omoiov divetot oto

TOPAKATO VTOKEPIANLO.




1.3 YroloyioTiké TakéTo mov yproipomounOnke

To Matlab etvau évo AOYIGHIKO TOKETO Y100 VYNNG amddoong optduntikoig
vroloyiopotvg. IMopéyer oto ypnotn éva ddpaoctikd meptPdilov pe YMAOES
EVOOUOTOUEVEG  GLVOPTHOEL, KOTOAANAES Y TNV LAOTOINGT  GILOATNTIKMV
VTOAOYISTIKAY avardoemwv, Ypaenudtov kabodg emiong kot yo TV Topaywym
Sopdpov animations. EmmAéov, 1o Matlab mpoc@épet T duvatdTNTO EXEKTACTG OF
nmowila medlo epappoydv pe N aélomoinon TV vyniod emmédov YADOOAS

TPOYPOLLATIONOD, THV 0Tl SLofETEL 08 OAES TIG EKOOCELG TOV.

To Matlab amote)ei éva e€elrypévo voroyiotikd epyaieio, To omoio pmopet
vo. Ppet papproyf oe S1popovg Topeig TG emoTRUNG 0AAG PEPora Kot Tng Tpagng,
OmOC Y100 TOPASELYHOL T UIXOVIKT], TNV TPk, Tig OeTikég emotipes (Mabnuatika—
dvokr), TV owkovopio kabdg kot yevika ™ Proumyaviky mapaywyf. Maiota, 10
PACHO TOV EQUPUOYDYV TOV GUYKEKPLLEVOD TAKETOV AOYIGUIKOD SIEVPUVETAL CUVEXDG
KOl TEPIGGOTEPO, AVASEIKVOOVTAG UE OVTO TOV TPOTO TIG MOAAATAEG dVUVATOTNTES TOV,

omeg:

o Yyni anddoomn Kot toydTNTo VTOAOYICTIKMOV AVAAVCE®DV.
. AvvatdTnTo TPOGOUOIOoNS PVOIKAOV GUGTNHATMV.

o Avvatdtnto viomoinong aiyopifuwy.

o Y ynAnig moldtntag Ypaeikés aneikovioelg kat animations.

e d1MkdTNTO TPOG TO XPNOTN KOl SLAdPAGTIKOG Y UPAKTHPOC.

Ol eVOOUATOUEVEG GUVAPTAOELS TOL AOYIOUIKOD TAPEXOLV TO OmapaitnTal
TOKETOL EPYOAEIOV Y10 VTOAOYIOHOVG YPOUMIKNG GAyePpag, avéAivong SedopEvoy,
enekepyooio onuatov, oplBuntikés Avoelg kavovikdv dagpopikdv eiomoeny. Ot
nEPIOCOTEPEG MO TIG TPOOVAPEPOUEVES GUVOPTNOEG EPAPUOLOVY TNV TALOV
npoceatn kou e&ghypévn yvoon oto kdabe topéo emotung (state-of-the-art
algorithms). Emiong o ypnotg éxer m dvvatdmnro vo avamntder Tig S1KEG TOV
GUVAPTAGELG, KAVOVTOG YPNoN TG SIKAG TOL YAOGGCOG TPOYPAUUATICHOD. ATO TN
ottyun] mov Oa avartuyBovv oL GLVAPTACELS AVTEG, AELTOVPYOVV MG EVOMUATMHEVEG
GUVEPTHCEIS TOL &V AOY® Aoyiopikol. Emiong mopéyovion and to Matlab moAhég
TPOUIPETIKEG £pyorelobnkes, ol omoieg mpoopiloviar ywr TV avamTuEn EIKOV

EQAPLOYDV.

[12]




Kegdaiao 2. llgprypagi kon avaiven mpofinpatog

Ozwpovpe éva diktvo 3o dradoyikdv ovpdV avapoviig 6mov ot epyacisg amd
tov otafp6 1 gicépyovian 6tov 6Tabud 2 pe pio opiopévn TPOTEPAGTNTO Ko HTAV
e&EABoVV amd avTév amoxwpovv omd To chotua (eikéva 1). Akdua, o apOuog Tev
EpYacidv oto chotnua eivar omd ™V opxl OPICHEVOS Kol Sev LIAPYOLY GANEG
eCotepiceg apieic. H xabe epyacio otov otabud i, i=1,2, yapakmpilerar kou ard
€val KOOTOG MaPapoVIG ave Hovada ¥povoy Slapopettkd 1o Tov kG oTodud h,.
Kabe otobudg efumpeteitan and évav otabepd-eEeidikevpévo efomnpenti kot
vTapxel Ko évag evélktog mov 1 tomobetsitan o Bordewa otov otadud 1 1) oTov
otabuo6 2. O evéhiktog pmopel va tibetan oe Aettovpyia 1 va anevepyomoleitat kot va
Hetapépetonl amd Tov £vo oTafud otov GAho. Akdua, Omwg éxel avapepPei kot
TapaTdve, vIapyel Kot n duvatdtnto. g adpavonoinong tov otadepod eévmnpetnti
otov otabuo 1. O evéhiktog efumpemtng dev pmopel va cvvepydletar pe Tov
otafepd Tov Kkabe otaduov Yo pio epyacion addd o kobévag avorauPaver amd i
Eexopoti. Emmiéov mpémel va toviotel 011 ot ypdvor eEvmmpétnong akorovBovv

v ekOeTIKN Katavoun.

Ot pvBpot eEumpémnong 1o Tov kébe otabpd Bo cupBorilovion we e&g :

* To tov otaBpd 1 o pvhudg tov otalepod e&ummpetnt cvpPoirileton pe v,
EVD TOV EVEMKTOV UE 4, .
* Avriotoya yi Tov 61a0p6 2 0 pubuds Tov otabepod cvpPoriletar pe v, evid

TOV EVEMKTOV UE U, .
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System output

Ewéva 1: Zyedrdypappa Aertovpyiog ToV GUGTHNROTOS

2.1 Awopépomon povrélov BerTioTomoinong

‘Eoto x,,X,:X,,X, 20 0 xOPOG KATAGTACEWDV TOV GLGTHHATOG, OOV X,,X,
givar 0 ap1Budc tov epyacidv 610 otabud 1 kot 2 avtictorya, copnepthopPavopuévmy
ekeivov mov g&umnpetodvrat. Zupforilovpe pe  A(X;,X,) TO GUVOAO TOV EPIKTOV
TIUAV TOV GLVOMKOV puBudvy eEvmnpémong p,, p,, oV katdotaon (x;,X,), 6mov
P, i=12, givar 0 puBpdg mov avristorel otov otabud i. Ot Tipég p, P, eivan
eQIKTEG £pOGOV TAnpovvtal ta akdiovba: i) p, €{0,v, u,v, +u}, ii) p,=0 eav
x,=0 (8ev avriotoyel kamowog pvOuog e&vmnpémong £pécov o otabuog eivon
kevdg), i) p <v,+u, edv x, =1 (dev veictator ovvepyosia), Koi iv)
(P 22) & Lty + )< vy + 1) (0 evédicrog sEommpemnrii dev pmopei v
avatebel oe 800 ovpéc tavtdypova). Eekvdviag amd TV Katdotoon (x,x,),
opiovpe 10 V(x,,x,) va eivar T0 OGLVOMKO €AGYIOTO OVOUEVOUEVO KOOTOG
gEumpétong péypt va adeldoel to cvotua pe opxkn Tipn ¥(0,0)=0. Avti tov
npoPAfpatog cvveyovg xpdvov Bewpodue To 16odvvapo mPOPANH dtakpitov ¥PGVoL
mov AapPdverar pe opotopopeonoinon (uniformization), émov, ywpic PBAGPN g
yevikotnrag vrobétovpe V, +V, + 44 + 1, =1. H cuvapon 1ov gAdyioton KOGToug

V(x,,X,), Kavorotel Tnv akdrovdn e&icmon duvapikod TpoypappuaTicpol:

[14]




V(x,x,)=hx +hx,+ min W (x,x,), (D
(Apy)eA(x.xy) P2

omov
W (X)) = pV(x —Lx, + D+ o,V (x,x, =D+ (1= p, — p,)V(x,,%,) . (2)

Otov pia and 116 300 ovpég eivan Gdeta, gaivetan vkora OTL n Péitio
TOMTIKN efvar vo avatiBevior 660 TepocdTeEpol mOpot eivar Suvatdv OTNV Un KeVN

ovpa, £101 01 e§1606Elg BeATioTomONONG £XOVV TNV TOPAKATM LOPT:

VA,0=—" Ly, 3)
max{v,, 1, }
hx,

V(x,0) =5 1V (x 1,1, x>1, 4)
Vit 4

VO)=—"" v(0.0). (5)
max{v,, 1, }

V0,5)=—22_41v(0,x 1), x >1. (6)
Vo, + 1,

Tehewdvovpe ovth Ty EvOTNTA [E VO TPOKATAPKTIKG OMOTEAEGHATA, TO OTL n
GLVAPTNON TOV EAGXIGTOV KOGTOVG, ¥ (x;,X,), 0VEAVETOL OGO HEYOADVOLV Ta X 5%
kat Beomier v povotovia tng cuvdptnong oe oxéon ue Tov apBd TOV BEcEMY

epyaciog 610 oVOTNUA.

2.2 H pérniotn mohrtikn

Zekwvape aut v evomra pe €vo gvpy XOPOKTNPIOUO TG PEATIOTNG
TOMTIKAG OV HEWDVEL TNV épevva yia TV BEATIOT avédeon Tov s&ummpetntdv o
EVOL VTTOGVVOAD TV EPIKTAOV TIUAV TV puOudv eEvmmpétnong. Enedn, dev vIapyEt
Kavéva képdog amd T Slathpnon epyasidv otov Katdvin otabud, eivar Aoyikd vo
dotebel 660 10 duvatév mepiocdTEPOG PLOUGG EELIMPETONG O VTS TO ctafud
va obfioer epyacieg €6w and to cvomua. Avtd éxet kabopiotel oV TPGHTOON TOV

OKOAOVOET .
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Mpéracn 1: T'o dedouévo p, m ovvdpmon W,  (x,x,) ehoyotomoteitar otav
LEYIOTOTOLEITOL TO P, .

Tvvénewa g Ipdtaong 1 elvar 6t ) PéATIo) mOATIKY dev adpavormolel Tov
otabepd e&ummpetnty 010 otofrd 2 dtov VIAPXOLY TOLALYICTOV dVO Epyacieg eKel.
AxorovBng, doov apopd ™ Bértiot avdbeon Topwv otov avavin otadud opifovpe

ovvapmon f(x;,x,) ©gakoroHbng:
Fa,x%)=V(x,x)-V(x-Lx,+1), x, 21, x, 20.

Inueidote OTL Yo apyikéG TWES puBudv e&ummpétong o, 0, TO KivnTpo yio vo

datebel emmAéov puOudS p otov otabud 1 diveton amd:
Wpl,p3 (xl "xZ) _Wpﬁ-p‘p2 (‘xl ? xZ) = pf('xl ’ x2) .

Q¢ ek TOVTOVL, TO MPOoMuo oV f(X,X,) Kobopiler edv Ba mpémer va mpootedel
puOuog eEummpétnong oto otabud 1 i oyt Avtd emPefordveton pe v akdrovdn
TPOTOOT) .

péraon 2: T dedopévo p,, 10 W,  (x;,x,) EAOYLOTOTOLEITAL LEYIOTOTOLOVTOG TO

P, €pdoov f(x,,x,) =0 kat ehoyrotonoidviag o o epdoov f(x,x,) <0.

Topupavo pe v Ilpotaon 2, avdroya pe 1o mpdonpo g f(x,x,), M
Béhtiotn moAtikh Bo mpémel eite va drabécel 660 mepiocdTePo PLOUG ESuIMpPETONG
givat Suvatdv otov avavtn 6Tafud N vo unv eEummpetoet Tov 6TadHd ovTd Kaborov.
Ewdwdtepa, 6cov agopd tov otabepd e&umnpetnty otov otabpd 1, n Péitiom
moMTikny dev Oa mpémel va otopotdel TRy Asttovpyio tov Otav  f(x,x,) 20 ko

VIAPYOLV TOVAGYIoTOV 000 €pyacieg otov otabud 1, ko vo v otapatder otav

f(x,x,)<0.

XNV GUVEXEW OVOAVETOL TEpATEP® M doun tng PéAtiomg moArtikng. Ia
oplopéva €0pn TV puOudV ELTNPETNONG KOl TOV VTOGLVOA®V TOVL X®OPOV
Kotaotdoemv deiyvetal 6t | BéAtiomn avdabeon tov eEummpetntn yopoktnpiletor amd

po KOUmoAn odkayng otav A = h, , kot omd 300 Kopmdreg oAlayng otav h < h,.
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2.3 H géhtiotn moltki 0. 1y, 2 h,

Otav dev etvar Arydtepo damovnpd va vdpyovv epyacieg otov otabud 1 oe
chykpion pe tov otabuod 2, eivar Aoywkd va unv adpavonowodvrar ot eEvmnpetntéc

KO VO TOPAPEVOVY EPYOGIES OTOV TOPUTAVD GTAOUO.

Otav €povpe M 2h,, éxer omoderybei ot f(x,x,)>0

x 21, x, 20 emopévog o otabepdg e&umnpetntig otov otabud 1 dev ctapatdst vo

Yoo Olo  TOl

Aertovpyel (Pandelis[5]).

Q¢ oamotéreopa twv Ilpotdoenv 1, 2 kot 10V TOPUTAVED OTOTEAEGUATOC, N
Bédtio avdbeon tov edummpemnt eivon eite pntd kabopiopévn (o optopéveg
TepUTMOOELG He pia epyoasia oe évav 1 Kat 6tovg dVo otabpong) N teplopileton oe dvo

emAoyég (BAéme TTivaka 1).

[epintwon 1 | Iepintwon 2 | Iepintwon 3 [lepintmwon 4
ViZ 4 ViZ H i<k Vi<H
V, 2 iy Vo <K V, 2 Vo< Hy
@D | w) Vys 1) (4,v2) Vi 14)
U
(t4,v)
(1, x,) VsV, + 1) (V17V2+ﬂ2) N (,v,)
(%) | M +m,v,) Vi + t45v,) v+ 14,v,) v+ 14,v)
M 1
Vi i) Vi i)
(%, %) Vi +4,v) N (Vv + 1)

Mivaxaeg 1: BéAtiotn avabeon népav o by > h,
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2.3.1 llgpintwon 1: v, = kv v, 2 4,

e ovty v (Mo peolotikny) mepintoon 1n Pértiorn moltikny divel
npotepodTnTO. 6TOVG otafepong e&ummpetntéc, dtav vmapyel povo pio epyocia oe
kéOe otadud. H povn andeoon mov mpémet va Anebet eivar mov Bo tomoBetndel o
gVEMKTOC eELTNPETNTHS OTAV VTAPYOLY TOVAdYIGTOV dV0 epyacieg oe kGbe oTabuod.
O1 e&loMoE1g EMAYIETOL KOGTOVG £XOVV TNV TOPAKAT® HOPPT:

Vi(x.x) =hx +lx +n Vg —1L.x, +D+w Ve, 5 —1) +
min {4V (x =1 %, + D+ 1V (%, %,), 1V (%, %, D+ 4V (%, %)}, x,x,>1, (7)
Omov 0 TPMTOG KoL 0 SEVTEPOG OPOG OTIG AYKVAES OVTIOTOLKEL GTNV EKXMDPNOT TOV

gVEMKTOV €ELTNPETNTH GTOV TPAOTO Kat devTEPO 6ToOUS. AvticToya ,
V(x,D)=hx +h+WV,+ 1)V, -1,2)+v,V(x,0)+ 1,V (x,D), x>1,
VLx,)=h+hx,+vV(O,x, +D+(V,+ VL x, -D+ V@l x,), x,>1,
VLD =h+h+vV(0,2)+v,V(L,0)+ (14 + 1,)V(Q]D) .

OpiCovpe v cvvaptnon d(x;,x,) ©¢ akoAoLO®S:

d(x. %) = 1 f (5. %)+ 1 [ V%, (6, = D)=V (5, %) |, % 21,x, 20,
d(0,x,) = 14,[V(0,x,-1)-V(0,x,)], x,21.

Inuewbote Ot Y x;,x, >1, n d(x;,x,) etvon ion pe m Sopopd petald tov
3e0TEPOL KOl TOL TPAOTOV Opov o€ aykvAes oty e&lowon (7), dnAadn, divel 1o
KivTpo yio va avatedel o gvéliktog e&ummpeng oto otadpd 1 avi tov ctadpov 2.
Qg gk T0VTOV, TO TPOSTHLO AVTAG TNG cvvapTnong kabopilel t BéRTiom avdbeon Yo

tov gvélikto e&umnpetnth. O g&ummpetnmg Tomobeteitar otov avavin otadbud dtav

d(x,,x,) =20, kot 6TOV KOTAVTN S10POPETIKG.

‘Exet amoderyfel 611 avtiy n cvuvaptnon eivar @bivovsa g mpog 10 X, Kot
1eivel 010 -0 Otav 10 X, teivel oto o (Pandelis[5]). Zvvéneio Tov TOpPATAVE®
anotedéoporog eivar OtL 1 PéATIoTn MOMTKY YapoktnpileTar omd pio KopmwOAn

aAAayng mov tumikd opiletan oto akdAovbo Bempnpia.

[18]




Ocdpnpo 1. Eotw v, 2 1 kv, 2 41,. Tote yur kGBe x; >1 vrdpyer évog Oetikdc
aképotog H(x;) =2 £€tor mote M PéAtiotn moMtiky va tomofetel TOv €LEMKTO

eEumNPETNTH 6TOV KATAVTN 0TAOUO AV Kot H6vo av X, > 1(X,).

[lotevovpe emiong 6Tt M KaumdAn arlayfig tov onueiov #(x,) eivar pn
pbivovoa yio Tov e€fg Adyo. Av frav @Bivovoa, yo otabepd apiBud epyacidv otov
otabuo 2, n BErtiotn moltikn Bo LETAKIVOVGE TOV EVEMKTO A TOV TPAOTO GTAOUS
otov devtepo kabdg o apBudg twv epyacidv otov otabud 1 Oa owEdvovray.

EmBePaioon tov mapoamdve o yivel pe aptBuntiky avaivon.

2.3.2 Hepintoon 2: v, > 4, ko v, < i,

Xy mponyoduevn mepintmon éxel amodeyybel Bewpntikd m vmopén evog
Hovadikod onueiov oAioyng, émov o gvéhktog Tomobeteiton otov oTafud 2 Kat dev
emotpEPel Eava otov otabud 1. 'Etol ko oe avt v mepintwon umopodue vo
Beopnoovue royikd Ot kbt Téroo Ba oxdel kv Bo to emPBePordoovpe pe

aptOpuntikn eniivon yo peydio apBud emovolnyeny.

Ze auty v mepintoon N Pértiom moMTikh divel TPOTEPAIOTNTA GTOV
otabepd efumpetnt, dtav vrdpyetl povo pia epyosia otov mPdOTO oTAOUS EVE Yo
0V 0g0TEPO Oivel mpotepandTNTO 6TOV gVEMKTO e&ummpenth. Edd M amdoaon mov
mpénet va. Anedel eivar mov va tomoBetnbel o evéhiktog eEunpeTnThg OTaV VIAPYEL
TOVAGYIoTOV pia epyacio oTov de0TEPO OTABUO EVED GTOV TPMTO TOVAGIGTOV dV0. Ot

e€10MGELG Y10 TO EAAYIOTO KOGTOG £X0VV THV TOPUKAT® HOPOT:

V(x,x)=hx +hx, +vV(x, =Lx, +D)+v,V(x,x, -1+
min {4V (x 1,2, + D+ 1,V (x5, %), 1V (%, 5, -D+uV(x, %)}, x,x,>1,

V(x,) = hx, +h, + min{(v, + 1) )V(x; =1,2) + v,V (x,,0) + 11,V (x,,1),

x, >1,
vV (x, = 1,2) + 1,V (x,,0) + (i, + v,V (x,,1)} :

VLx)=h+hx,+vVO,x,+D+v, +1,)V(Lx, -+ uV(l,x,), x,>1,

VL) =h +h, +v,V(0,2) + 1,V (1,0) + (1, +v,)V(LD).
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2.3.3 epintoon 3: v, <y, KoV, 2 L1,

Onmwe Kol 6TNY TPONYoOHEV TepinTton €101 ki £3® Oa Bewpricovpe 0TL oY DEL
N povadikdtnTa Tov onpeiov oAlayng kat Ba Tpoosmadfcovpe va to emPefardoovpe

e £vo mAR00g apUNTIKOVY EMAVGEDVY TNG CVYKEKPLEVNG TEPITTMOONG.

Ye avty Vv mepimtoon N PBéAtiom moMTikn Sivel mpotepaudtnTa GTOV
gvéhikto e&vmmpetnTh dtav LVIGPyEL Hovo pia epyasio 6TOV TPMTO GTAOUS EVED GTOV
devtepo divel mpotepadtnta otov otafepd. ‘Etol €dd 1 andpoaon mov mPEMEL Va
MeBei elvan mob pag cvpeépet va Bpicketor 0 EVEMKTOG GTNV TEPITTMOGT TOL VAPYEL
TovAdyiotov pio epyacion otov 8e0TEPO GTAOUO VD GTOV MPAOTO TOVAGYIGTOV dVO.

Ed® o1 e£l0MGELS LG TOIPVOLV TV TOPUKATO LOPPN:

V.5 )=hx+hx, +vVix 1% +D+vVix,x -1+
min{,u]V(xl =L a5 + D+ 1V (%, %) V(X% —1)+MV(x1,x2)}, X, >1.

EmmAdov ,
Vx,D=hx+h +(v,+4)V(x -L2)+v,V(x, 0+ 1V(x,1), x>1,

V(,x,) = h +hyx, +min{v,V(0,x, + 1) + (v, + 1,)V(1,x, =)+ 1,V (L, x,), y
X s
VO, x, +D+v,V(,x, = 1)+ (v, + 1,)V(1L,x,)}, :

VAL =k +h, + 4 V(0,2) +v,VL0) + (v, + 11, V(LD).

H vrapén onueiov adhayng éxet amodeybel yo v mepintwon mov vrapyet

uio epyacio otov otabuod 1 (Pandelis[5]).

Ocdpnpe 2. Eoto v, < Kou v, 2 ,. Tote dtav vrapyet pia epyocio 6Tov TpmTo

otabpd vrapyel OeTikog aképalog ¢ = 2 £tol dote 1 PEATIOTN mOMTIKY va Tomofetel

TOV EVEMKTO EEVLANPETNTY GTOV KOTAVTIN 6TafUd av Kot Hovo av x, =t .

2.3.4 llepintoon 4: v, < 1, Kou v, < i,

H povadikdtnrto tov onpeiov odrayng Oa Bewpnbel ki edd ot 1oy veL ko Bo T0

emPBePUOOOVLE LE TO TPOYPAUUA OGS HE EVAV PLEYOAO aplOpO ETAVAAYEDV.
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H ovykekpévn mepintwon eivor 1 mo mepimhokn STt oxdpo kot Otov
vmdpyxet amd pio epyacia oe kdbe otabud n Pétiotn molTikny dev  divel
TPOTEPOLOTNTA GE KavEVAVY amd Tovg dVo otabepovg evmmpemtég. Enopévoc, 80
TPEMEL VO, P0G OTOCYOMCEL | TOMOBETNON TOV EVEMKTOV Ol TV oTLyUr VIapEng
piog Tovddyiotov epyasiag oe kabe oTaBpd Kot Oyt GTav 0 APOUOC TV EPYACIHV OF
kabe otabud eivon Tovrdyiotov dvo. ‘Etot ot e&lodoers yio v peiwon tov k6Toug

SopopedvVovTOL MG EENG:

V(x,x,)=hx +hx, +vV(x, =Lx, +D)+v,V(x,x, -1+
min {44V (x, =12, + 1)+ 1,V (x5, %), 1,V (x, %, =D+ 1V (2, x5,)}, x,x, >1,

Axdpa,

V(x,D) = hx, + hy + min{(v, + 4 )V(x, =1,2) + v,V (x,,0) + 11,V (x,,)),

X% =1,
viV(x, =1,2) + 1,V (x,,0) + (i, +v,)V(x,,1)}

V(,x,) = hy + hyx, +min{v,V(0,x, + 1) + (v, + 2,V (L,x, = 1) + 11,V (1, x,), .
X, > 1,
V0, x, +1)+v,V(1,x, 1)+ (v, + 11,)V(1, x,)}, ’

V(L) =k + by +min{v,V(0,2) + 12,V (1,0) + (11, +v,V(LD),
1V (0.2) +v,V(1,0)+ (v, + 1)V (D).

2.3.5 IwotnTeg mpog £heyyo

[o 1g mepumtooeg 2,3,4 0o eréyEovpe €dv woyvel M HOVOSIKOTNTA TOV
onpeiov oAhayfg 6mog eivar Aoyikd, evad yio 6reg Tig mepurtdoetg Ho yiver Ereyyog yia
™V povotovia avtd@v tev onueinv. Onng avapéphnke mponyovpévmg, Teptuévovpe
akoAovBia Twv onueiov va eivar un bivovsa, dNAadh to enduevo onueio aAiayng
Bo elvar peyakvtepo M Oa eivor {co pe to mpomyoduevo. To mapamdve Oo
mpoonabncovue va deiovpe 6t 1oydovv pe TV Bonbela TOV TPOYPAUUATOS HOG
(Matlab) ypnowonoudvtag 11¢ €5I0MOCEG TOV EAAYIOTOL KOOTOVG, ET6L OMMG

dapopedvovtart yo kabe mepintmon, kot Tig eiomoeig (3)-(6).




2.4 H péitiotn moltki o hy <h,

Ortav eivan mo akpipd va vapyovv epyocieg otov devTepo oTabpd omd Ot
OTOV MPMOTO, UTOPEL VO CLUEEPEL Vo UNV €lo€pyovTal epyacieg otov otabuod 2, 10
omoio mpobmobétel va unv mapéxovial mopot otov otabud 1 ovtwg Mote va pnv
gkvmmpetodvton ol epyaoieg ekel. Zoppava pe v Ipdracn 2 avtd o cvpPel otig
kotactdoeg pe f(x,x,)<0. Enopéveg n Pértiom tomoBétnom Tov véMKTOL
gévmpemt Oa divetor amd tov mivako 1 pe v mpoobnkn g oavabeong

(0,max{v,,1,}) ebv x,=1 xou (O,v,+u,) €bv x,>1. Enedfi o apbuog tov
mOAVOV PEATIOTOV 0vadEceEmV efvan peyaAdTepog omd OTL otV TEpinTwon yio iy 2 h,

N avdivon yivetor Tokd mo dvokoin kot dev eipoote oe 0éon va amodeifovpe YeEVIKEG
810 teg g PEATIOTNG TOMTIKNG Omg TPy 6T0 Bedpnua 1. Avt' avtov, kavovue

™V ak6Lovdn vTobeon oeTIKd pe T dopn TG PEATIOTNG TOMTIKTC.

Yn60con: To éva otabepd apBud epyacidv otov otabud 1, o puBuog
gEummpémong mov dlatibetanr otov v Aoy otofpd omd v PérTioTn TOMTIKN

petdvetan Kabmg 0 apdpds Tov Bécemv epyaciog otov oTabud 2 avédvetat.

Avti 1 vadbeon cuverdyetor TV ak6Aovdn dopr ™G PEATIGTNG MOAMTIKNG.
Ta v, 2 4 ko pio gpyacio otov otabud 1 vrdpyet éva povadikd onueio ariayfg:

6tav 0 apBudg Tov epyacidv otov otafpd 2 eivol k4t and avtd 10 onueio o
otafepdg eEumnpetnig otov otabud 1 ypnoonoteital, AAMAOG TAPUUEVEL OOPOVNG.
INa v, < 4 kot pia gpyacio otov otofud 1 vmdpxovv dbo onueio oAiayfc: 6tav o

ap1dpdg TV epyacidv otov otafpd 2 givat kKt omd 1o KatdTeEPo onueio aArayig o
guéhiktoc tomobeteitan otov otabud 1, Otav eivon peta&d twv 6V0 onueiov o
o1afepdc Tov oTabpov 1 ypnoyonoteital, Kot étav efvor mo TAVH 0md TO AVAOTEPO
onpeio kavévag eEvmnpetntig dev tomobeteitar otov otabud 1. INa nepiocdtepeg anod
uio epyacieg otov otabud 2 n Pértiom moltikh kobopiletor and SO0 KoumwOAES
odMayfg: Y apBpd epyactdv otov otabpd 2 kato omd v TpdTN KAUTOAN o
otofudg 1 e&ummpeteitan pe tov otafepd oALE Kot e TOV EVEMKTO eLTNPETNTY, Yid
apOpd epyacidv avapeosa otig Vo kaumdres eEummpeteital povo pe tov otadepd Tov
eEumnpeTH, Kol Yo epyacies mov o apfudg Tovg efvar mhve amnd My avoTepn

KoumoAn dev e&umnpeteiton kaborov.




Zopgwva pe v mpétacn 1 kot 2 oAAd Kkt TV mapatipnon Ot yw A, < h,
dev 1oydel mavto f(x;,x,) 20 n Pértiom Tomobétnon tov gvéliktov eEvmnpeTnTh

OAAG ko N Aertovpyio Tov oTadepod ToV TPOTOL oTAOROL amoPAGifovTol CUUPOV

pe tov mapaxato nivaka (Iivakag 2):

[epintoon 1 | Iepintwon 2 | [epintmon 3 [Tepintmon 4
Vi Z 44 Vi 2 Vi <t Vi< H
Vy 2 iy Vy <ty V) 2 iy V<K,
(1’ 1) (V17V2) (Vp;uz) (,upvz) (Vp,uz)
f M y J
©0,v,) (0, 11,) ©0,v,) (t4,v,)
Jl
(0, 1,)
(L x,) V.V, + 1) 1 O,v, + 1) Vv + 1) 1 (14,V,)
1
O,v, +u,)
(X 1) W +1,v,) v+ 1. V) W +1,v,) v, +u,v,)
Ul M f 1
0,v,) Vs 1) 0,v,) Vs 145)
N 1
(0, £1,) 0, 1)
(%, X,) Wi+ u,v,) 1 vy + 1) 1 O, + )

Mivaxag 2: Béktiotn avabeon népov o iy < h,
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2.4.1 lepintowon 1: v, > kv v, > u,

e auth TV mepintoon N PEATIOTN mMOMTIKY) divel MPOTEPAOTNTA GTOVG
otafepoig eEumnpetntég Otav vmdpyer pio epyacia oe k@Oe otabud GAAG ot
amOQACELG TTOL TPETEL VO TAPOVUE Eivar V0. Apyikd, axdpo kot pe pia epyacio otov
TpdTo 6TaOUO O TPETEL VO EAEYYOVUE EAV CUUPEPEL VOL OFPAVOTOLOVUE TOV GTAOEPO
gEumnpe T oTov 6Tabud avtd Kot énetta va tapbel n oamdeacn mov Ho TomodetnOel
0 gvéhiktog Otav VIAPYOoVV ToVAdYloTOV dVo epyacieg oe kdle otabuo. Etor ot

eE10MOELS EAAYLOTOTOINGNG TOV KOGTOVS SLOHOPOOVOVTAL OG EENG:

V(x;,x,) = hx, +hyx, +v,V(x,x, =) +min{(v, + g )V(x, =L x, + D)+ 1,V (x;, x,),
vV(x, = Lx, + D)+ 1,V (x, %, =D+ 1 V(x, %), i,V (X, x5 =D+ (v + )V (X, x,) ),
X, X5 >1,

6mov ot 300 TPMOTOL OPOL PEGE OTIS OYKOAES QPOPOVV TNV TOTODETNOT TOV EVEMKTOV
gbomnpetnt evd o 1Tpitog TNV amOPOON YW TOV TEPUOTIOHO AgrTovpyiag TOV
otafepov e&umnpetnt otov oTabpo 1.

V(x,,1) = hyx, + b, + min{(v, + g )V(x, =1,2) + v,V (x,,0) + 11,V (x, 1),

X =4,
v,V (x,0) + (v + gy + p4,)V (1D}

V(Q,x,)=h +h,x, + min{v,V(O,x, + )+ (v, + 15, )V(L,x, =)+ 1,V(1,x,),
x

>1,
W, + 1)V 1L x, =D + (v, + 1)V, x,)}, ’

V(1) = b + h, + min{v,V(0,2) +v,V(1,0) + (1, + 1,)V(1,D),
v,V(L,0)+ (v, + 1, + 1,)V(LD}.

H vmapén evog 1 d0o onpeiov aAiayng €xet amoderydel yo pio ko yua 600
gpyaoieg otov otofud 1 (Pandelis[S]).
Ocdpnpe 3. Eoto I <h,, v, 2 14, xou v, 2 i1, Tote

1) Ortav vrdpyet pio epyacio 6Tov TPMOTO GTAONO, VILAPYEL BeTKOS aKEPLOg

t>1 tétolog dote n Péition molTikny adpavomolel Tov oTabEPd
e&ummpen povo otav X, 1.
i1) Otav vrdpyovv dbo epyacies otov mpdTO oTAONO, VEApyovy OeTiKol

aképatot 1, 2, 21 tétolor dote 1 PEATIOTN MOMTIKY 0dpavomolel  Tov
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otabepd efumnpet pévo Otav x, =7, kou tomobetel Tov véhikTo

eEummpemth ooV oTOBPS 2 PéVO dtaV X, =1, .

24.2 lepintoon 2: v, 2 1 Ko v, < 4,

Ed® n Bértiotn mohrtikn Sivel mpotepandta otov otabepd eEvanpemt i
10V 6710Bpo 1 Ko 6ToV EVEMKTO Y1l TOV 6TABNO 2 dTav VIEPYEL amd |0 Epyacio oe
KGBe 61aBpo. Or anopdcelg mov mpémet va AneHovv givat 10 mdTe Kot £6v GTAPATACEL
N Agrrovpyio Tov oTAdEPOV GTOV TPMTO GTAOUO KOt TOL Bar TomoeTEITAL O EVEMKTOG
0tav VapPXEL TOVAGYIoTOV piot epyacio otov devtepo otabUd evd GTOV TPDTO
ToVAdyIoTOV 6v0. ‘Etol ov eiodoelg ehayiotonoinong tov KOGTOVG &YOvV TNV

TOPOKATO LOPPT:

V(x,,x,) = hx, + hyx, +v,V(x,x, =) +min{(v, + 1))V (x, =L x, + 1) + &,V (x,,x,),
viV(x, = Lx, + D+ 1,V (x, %, =D+ 1V (x,, X)), 1, V(X x, =D+ (v + 1)V (%, X,) ),
Xl X 1,

0mov ot 6pot péco oTIg AYKOAES AQOPOVV TIG OMOPACELS TOV TPEMEL VO TAPOVLLE.
Axépa,

V(x,,) = hx, + hy + min{(v, + 1))V (x, =1,2) + v,V (x,,0) + 1,V (x,,)),

x> 1,
viV(x, =1.2) + 1,V (x,,0) + (g4, +v, )V (x,, D), 1,V (x,,0) + (v, + g4, + v,)V(x,, D}, l

Omov Kt €6 o1 dVO TPMTOL Elvat Yo THY ATOPACT TOTOOETNONS TOV EVEMKTOV EVD O

TpiTog Y100 TOV TEPHATIOUS AgtTovpyiog TOv oTafepod Tov otabuov 1. EmmAéov,

V(1,x,) =~ + hyx, + min{v,V(0,x, + 1) + (v, + 1,)V(Lx, =D+ 1V, x,), o1
X s
WV + 1)V (Lx, =D+ (v, + )V (L3}, 2

V(1) = h + h, + min{v,V(0,2) + 1,V(1,0) + (¢, +v,)V (L),
WV AL0) + (v, + 4, +v,)V(AD)].

2.4.3 lepintoon 3: v, < 1, ko v, = 4,

2e auty v mepintoon n Pértiom moMTiky divel mpotepaldTNTA GTOV
EVEMKTO Yoo Tov 6tafud 1 kon otov otabepd e&ummpetnti Yo Tov otadud 2 dtav

vrapyer amd pio epyacia oe kabe otabpd. O omoedoelg mov £xovpe va
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AVTIHETOTICOVHE £0( €ival TO TOTE KO €AV HLOG CUHLPEPEL VO CTAUATIOEL | AeiTovpyia
oV oTadepov ELTNPETNTH TOL TPDOTOL 6TAHLOY Kat Tov Ho TomodeTeitat 0 EVEAMKTOG
6tav vmhpyel TOvAdyoTOV pio gpyocic oTovV TPAOTO oTofPd EVO OTOV JEVTEPO

ToVAG IoTOV 8V0. O e€lodoElg EAGYIOTOV KOGTOVG Efvan o1 ENG:

V(x,,x,) = hx, + hyx, +v,V(x;, x, =D +min{(v, + 2 )V(x; =1L x, + D)+ 1,V (x;, x,),
viV(x, = Lx, + 1)+ w1,V (x, %, =D+ 1V (x, %), 11,V (X, %, =D+ (v + )V (%, %5 )}

X% > 1,

6mov o1 Opot péc OTIC ayKOAES OQOPOLV TIS OMOPACELG MOV TMPEMEL VO TOPOVLE.
Axopa,

V(x,,)) = hyx, + by + min{(v, + )V (x, =1,2) +v,V(x,,0) + 11,V (x;,]),

X >1,
Vv,V (x,,0) + (v + gy + 1,)V (x,D },

V(1,x,)=h, + hyx, + min{v,V(0,x, + )+ (v, + 11, )V x, =)+ 1,V (L, x,),
uV@oO,x, +D+v,V(Q,x, -+, + 1)V, x,), x>,
Wy + ,))V(Lx, =D+ (v, + 4))V(Lx,)},

VLD = hy + hy, +min{ 1V (0,2) +v,V(1L,0) + (v, + ,)V (L),
Vv, VA,0) + (v, + g1, + 11,)V(ALDY.

H Ymapén 860 onueiov adioynig €xel amodeydel dtav vmdpyer pia epyoacio
otov tp®to otafpd (Pandelis[S]).
Ozdpnpa 4. Otov épovue Iy < h, pe pubuovg e&ummpétnong v, < 4, Ko V, 2 i, T0TE
otV mepintoon mov vrapyel po epyacion oTov TPOTO 6TadUS, VIApYoVV BeTikol
aképaot 1, 2t 21 dote n Péltio moMTikn vo  odpavomolel Tov otabepod
gEvmpe T OTOV X, 21, va TomofeTel Tov EVEMKTO oTOV 6TOONO 2 Evd 0 oTabEPDG
tov otabuov 1 Aewrovpyei Otav ¢, < x, <t,, Kol vo. Tomobetel Tov €VEAMKTO GTOV

otafuod 1 evd o otabepdg kel dev Aettovpyel otav x, <i,.
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244 legpintoon 4: v, < 14, Ko v, < 41,

H ovykekpipévn mepintoon eivon n mo mepinmhoxn 81611 oxdpa kot 6ty
vrdpyet and pio epyacio oe kabe otabud, n Pédtiorn moMtiky dev Siver
TPOTEPAOTNTOL OE Kavévav amd Tovg d0o otabepoig ebumnpemtés. Emopévac, €dm
TIPEMEL VO, LAG OAGYOANGEL 1] TOMOOETNOT TOV EVEMKTOV OTTd TNV oTiypn Ymopéng pio
ToVAGYI6TOV Epyacia oe KGOe GTAOUO Kol TO OV HaG GUUPEPEL KAt OV Ve TEPUOTIOTEL
N Aerrovpyla tov otadepod otov otabud 1. Etor ot eéiodosic yia v petmon tov

KOGTOVG SapopedvovTal ®g eENG:

V(x, %) =hx + hyx, +v,V(x,x, =) +min{(v, + 4,V (x, = Lx, +1) + 1V (%,,x, ),
VWV x =L, + D+ 1,V (x,x, =D+ 44V (xp,x,), 1,V (x, %, = 1) + (v, + 44, Wi(x,,x,)},
Xy X5 >,

OmOL 0L GPOL UEGE GTIG GYKVAEG GPOPODV TIG AMOPAGELS MOV TPEMEL VO TAPOVLE.

Avtictouyo,

V(x,1) = hx, +h, + min{(v, + uIV(x, —1,2) + v,V (x,,0) + 11,V (x,,1), §
X
viV(x, —L2)+ w1,V (x,,0) + (g, +v, W(x, D, 1,V(x,,0) + (v, + M +v,)V (XD}, ]

b

V(L x,) =h +hyx, + min{v,V(0,x, + )+ (v, + 16,)V(L,x, - D)+ x,V({,x,),
uV@©O,x, +D+v,V(Lx, =D+ v, + 1,)V(Lx,), X, >1,
(Vz + ,uz )V(l, xz [ 1) T (V1 + lLll )V(la xz)},

V(L) = by +hy, +min{v,V(0,2) + 1,V (1,0) + (11, +v,)V(L1),
1V (0.2) +v,V(1L,0) + (v, + 1) VLD, 1,V 1,0) + (v, + 1, + v,V (ALD).

2.4.5 IawotnTeS TPOG £heYy)0

LT MUpandve TEPIMTMOCELS TOL 1oyOel A <h, Bewpovue 6Tl 1oydEL T
povadikomto. Tov onueiov oAAayig TOL gvEMKTOL gEvmmpemT kol Oa
mpoomabnoovpe va to det€ovpe pe apBpunTikég emivoelg g kade mepinTOoNG e
€vo 6UVOLo emavoAyemV Tov Ba pag ddoet v duvatdmra va eipaocte oe Oéon va
Bydrovpe cvumépoopa. Axopa Ba peretioovpe v povotovia Tmv onueiov oautdv

mov Bewpodpe Aoywd ot mpémet va givan un eBivovsa. Tt avtég Ti¢ mepTOOES Ot
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yiver éheyyog yioo TNV HOVASIKOTNTO KOl TOL ONHeiov TEPRATIGHOD Aertovpyiag TOv
otabepod otov otabud 1, dmog emiong Ba yivel €Aeyyog Kol yio TNV HOVOTOVIO TV
onueiov avtdv mov 6mwe Ba Bewproovpe apyikd, cOpE®Va e THY Aoyikt, 6Tt dev Oa
givar @Bivovoa. Ola ta mopandve o eleyxbodv pe 1o mpdypappa poag (Matlab)
YPNOILOTOLDVTOG TIG EECDOELG TOV EAIYIOTOV KOGTOVG ETCL OTMG SLOUOPPOVOVTaL

Yo k@Oe mepintmon ko 115 e€ilomoels (3)-(6) .
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Kepdhiaro 3. ApOuntika arotericpara

Ta amotedéopata yio Tnv k6Oe mepintwon mov Ba avaivdel mponbav amd
evav oplpd emavaAyenv 1o Aydtepo g taEemg 2*10° e tuyaieg TEC mov
mponAbav amd yevwitpia toyaionv aptBudy kat akoAovBovsay Tovg TEPLOPIGHOVNES THG
ekaotote mepintoons. Ta mapaxdro amotedéopoto Boasiloviar otov apldud tov
emovaryeov. Ot vrToAoyiopol Kot To Saypappate Hog £YVov 6T0 TPOYPULLUO

Matlab .

Emnhéov mpémel vo toviotel e 016 T0 onpeio 0Tt ota Srayplppate Hog Tol
onuelo. mov mapatnpovpe Bo eivar avénpéva katd +1. T mopdderypo edv o610
didypappo gaivetar 6T 1 aAloyn TPOYUATOTOLEITOL Yia X, =6 GTNV TPAYHOTIKOTNTO
70 onueio oAkayng eivar 10 X, =5 Kol OTO AMOTEAECUOTO YPAPETOL TO TPAYUATIKO
onueio aAdoyng ki 6yt avtd mov Qaiveton 6to avtiotoyo ddypappe. H mapamdve
WlontepdmTo. mopovstdleTar dott To Matlab otovg mivakeg dev emtpémer TV
ekydpnon oe Héon (0,0) k1 €161 10 onueio mov avrictolel 6e avTH TV KaTdGTOON
Bpioketar oy Béom (1,1). Eniong, npocoyn mpémnet va d00ei ko otig kAipakeg kéde
dwypdupotog S10tL avéloyo amd mov opyilel TO dibypappo SHOPEAOVETOL KoL T

KApoka tov kafetov dEova.

3.1 Amoteréopata Yo /’11 2 hz

Ze ovt v evomra Bo yivel mapovoiaon twv amoteleopdtov tng ke
TepinToong yo v onoio woyvel iy > h,. Ga TopPoVCIACTOOV T0 OTOTEAEGHATO TTOV
aQOPOVY TNV HOVOSIKOTNTO TOV onueiov aAkayng ot kdbe mepintwon, omog emiong
KOL TO ATOTEAECUOTO Y100 TOV EAEYYO0 TNG HovoToviag Twv onueimv avtdv. Emmiéov,
Bo mapovoidoovpe éva apBUNTIKG TOPASELYIA Y10 VO KOTOVOT|GOVUE TOV TPOTO TTOV

emnpedlel KGbe TapapueTpog TV TPOPALATOG TNV ANYN TMOV OMOPUCEDY LOC.

3.1.1 Hepintwon 1: v, > 1, kv v, 2 4,

INa v mepintoon avt anodelymke n vTopEn povadikod onueiov aAloyfg
TOV EVEMKTOV and ToV TP®dTO oTadpd 6TOV devTepo . Emiong oe avth v mepintmon

oyber ko n povotovia Twv onueiov avtdv. I' aut) v nepintoon Oa Sobei éva
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TOPAOELY O TOPOKATO Yo VO YIVEL KOTOVONTOG 0 POAOG TMV TOPUUETPMV HOG TNV
My ¢ andeaong aAAAYNG.

O apyikég Tipég TV mapapétpov pag etvon ot e&ng: v, =0.56, v, =0.72, x4, =0.26,
M, =023, hy =439 ko h, =2.98. To ddypappo mov akorovdel mopovoldlet ta
onueia aAlayng ya peyédn ovpav oe k4be otabpd L, =100 ko L, =100.Onov L,

L, etvan 10 apyik6 TAnbog epyocidv oe kabe otoduo.

Points change of the flexible server
14 T T T peet

|

Number of jobs at station 2

2Led 1 | | I |
0 20 40 60 80 100 120
Number of jobs at station1

Ewova 2: Avdypoppo onpeiov arlayns pe opytkég Tipég mTapapiTpmy

2ty ovykekplévn mepintwon moapatnpeitar 0Tt 660 avidvetar T0 X, TO
onpeio oAAayng av&dvetot Kt avtd 1 Topapéver 1010 e TO TPONYOVHEVO KATL TO OTO10

onpaivet 6Tt oydeL n povotovio. mov BEALE.

Apywd ag emkevipoBodue o100 TpOmO mov emmpedlovv ot pvOuoi
e&umnpétmong mov oyetilovtol pe Tov otabpd 1. Xmyv nepintwon mov arddEovpe v

TN TOL 4, Kot TNV av&NoovpE 1060 OGTE va givol ion pe 10 v, (HEYoTN TWT| TOVL
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Hy), EVO TO. KOGTN KOl TOVG VIOAOUTOVG PuBOVS eELANPETNONG TO. KPATAUE UE TIG

APYIKES TIIEG TOVG, TO VEO SLAYPOLLUL EXEL TNV TOPOKATMD LOPOT:

Points change of the flexible server
90 T T T

50 P -

0+ i |

Number of jobs at station 2

0 | | | 1 |
0 20 40 60 80 100 120
Number of jobs at station 1

Ewova 3: Avaypoppa enpeiov adhaynig pe avénon g mapapétpov L4,

Me v avénon ovtr tov 4, mapoatnpnnke OtL To. onpeia oAloyng eivar
ovénpéva oe oxéon He MV apxkn mepintmon. Avtd ogeiletan oto O6TLTO My 2 A, K
0Qo¥ av&avetar o puOudg eEuINPETNONG TOL EVEMKTOV TTOV oyeTileTan Ue TOV oTAdUS
1, Moywo etvar var pog Gup@épet vo mapapével o€ avth Ty 0éom neplocdTeP Mpo oE

GUVYKPLOT HE TIG OPYIKES TILES.

Xy mepintoon aAlayfig POVO NG TIUAG TOV V, KOl GTNV GUYKEKPLUEVN
nepintoon omy odénon mg (amé v, =0.56 oe v, =0.76) 10 Sdypappa
dapopemvetatl g e&Ng:
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Points change of the flexible server
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Ewova 4: Avdypappa onpeiov odrayig pe avnon e napopétpov V,

Ed® mopatnpodpe 6Tt o1 GAAAYEG TPOYLLOTOTOLOVVTOL O VOPIG, KATL TO 0moio
Oa émpene vo mEPUEVOLUE aEOL avth M ovEnom elayioTomotlel TNV avaykn Tov
otafuod 1 y emmpdobeto pvbud efvmmpénong oe oyxéon pHe TPW Kol €IGL O
gvéhiktog tomobeteitan otov otabud 2 cuvtopdtepa. Edv vipye peiwon g tiung

TOV V, T0 OmOTEAEOHOTA Hal HTAV OHOOL PE OVTE TNG ADENONG TOV AL, .

Ty cvvéyxela Oo acyoAnBovpe pe Tovg puOpovS EELINPETNONG MOV APOPOVY
Tov otofuod 2 kot yio opyn Oa eEetdoovpe Ty mepintoon aAlayng (awvénon) e Tiunfg

0V 4, TéTOW0 MOTE Vo 1000TOL ME TO V, Kot TO Stdypoppo pog moipver v e&hg

HopON:
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Points change of the flexible server

8 T T T /' t
|
|
7L : i _
)
|
f
|
|
6 P .
~ |
< |
5 |
173
2 f
_55_ r‘-ﬂ-o—o—«t—o—o-v-o—o—ﬁj -
~.6 |
5 |
=
; |
S
= |
4+ W =
|
|
|
|
I|
5 | 1 I | I |
1] 20 40 B0 80 100 120

Number of jobs at station 1

Ewéva 5: Awdypeppo onpsiov adlayig pe adénon g napapitpov L,

2Zg ot TV mepintmon mopatnpeital 0Tt N TonoHETNON TOV EVEMKTOV GTOV
otabuo 2 yiverar moAd o ypriyopa omd Tig dAkeg mepurtdoelg Adyo Tng odEnomg Tov
M, KOTL TO 0m0{0 NTAV AVOUEVOUEVO. TNV MEPIMTOON Hag 1 adENCN THG TIUNG TOV
glvar apkeTd peyGAn oe GyEom Ue TNV oYK TOVL Th Kot yU' avtd mopotnpeiton 1
1600 peydin andkiion tov onueiov allayng oe cOykplon pe T Tponyodueveg 90

TEPUTTMOCELG.

Xy mepintoon g arllayng tov v, , 6Tog mopatnpninke Kot yio Tov 6todud
1, v vrdp&er peioon oty Tip ™ petafAnTig avtig to anoteréopata Oa eivat
Opota pe v mepintmon g adEnong tov u,. ‘Etot o ddoovpe to Sidypoppa yio v

avénon g tung tov v, (and v, =0.72 oe v, =0.92) mov eivar to e€ng:
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Ewévo 6: Avéypoppa onpeiov aiioyis pe avénon g nopopérpov V,

Eivat gdkoho va mapotnpndet 6t cvpPaiver 6,1t ko otov otadud 1. Ankad,
611 660 avEavetot o puBudg eEvmnpéTnong Tov oTabepod e&ummpetnT 660 N OVAYKN
yio. emmhéov  Bonbein amd tov gvélikto mapovoidleton apyotepa. Etol ki €dd To

onueio oAAaynG o€ oxEon Ke To apykd Stdypapipo givol To HETA.

Emiong ta k6ot éxouv onuaviikd porho oty amdeoct oAayfg Kat yL avtd n
emoeVn mepinToon Oo emkevIpOOE] ATOKAEISTIKG GTNV 0ALAYT TOV TIHAOV QVTOV e
10 h, va eTével TNV Ty Tov A evd ot pubuol e&umnpétnong mapapévovy cTadepoi.

To S1éypopipo. TOv TPOKHTTEL Amd TV aAkay] 0T Eival TO TOPAKATE:

[34]




Points change of the flexible server
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Ewéva 7: Awgypappa enpeiov oirayig pe avénen g napapétpov /1,

10 dhypappa avtd 1 avénon tov h, @oivetar Eekdbapo OtL emnpéace
ONUAVTIKG oTNV peydAn mtdon tov onpeiov aAloyng. Avtd yivetor S0t avéndnke
10 K06TOG 6TNV 0VPE TOV devTEPOV GTABWOD KU £ToL M Avyk”n Yoo TPdcOeto puOUd
e&umnpéong eUEaVIcTNKE MO VOPIG EMOUEVOG 1 TOmOBETNON TOV EVEMKTOV £KEl

yivetal cuVTOpUOTEPE GE GYECT LE TO APYIKO SLAypOpLLaL.

Edv tdpo aArdEovpe v Tiun tov A ko v avéfoovpe (omd h, =4.39 oe

h, =4.99) 10 Sidypappa pog Stapopeadvetor OTwg poiveTal TapaKdTo:
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Ewéva 8: Avgypappae onpeiov olhayig pe avEnon e mopapéTpov h]

Me v alhayn oUTH TOL TPOYUOTOTOWOAUE Eival EPQAvEG OTL O EVEMKTOG
napopével otov otabud 1 tapomdve, d30tt 1o kdoTog oY ovpd ekel avgnbnke Kot
LOGC CLUUQEPEL VO £XOVpE eKel peydho puBpd e&ommpétnong yio va egummpeTovvtar ot
gpyooieg ocvvtopdtepa. Edv tdpo elyape HEWOOEL TO CLYKEKPEVO KOGTOG T

anotedéopota Bo Nrav idia pe v avénon tov A, .

Ev xataxieidt, and 1o mapandvo, copmepaivovpe ta €ENG:

e  Me v avénon Tov 4, 1| TOL A, EMTUYYAVETOL | TOPAUOVY] TOV EVEMKTOV Y1
TEPLOGOTEPO YPOVO 6TOV oTabud 1.

e  Me v adénon tov 4, 1| Tov h, 1 ToToBETNOT TOV EVEAKTOV GTOV GTAOUO 2
yivetow mo ypryopo.

e Edqv vrdpEel avénon tov pupov eEummpémong evog ek TV 800 oTalEPDOV
eEumnpeTNTOV TOTE O€ €KEIVO TOV OTAOUO pewdvetat 1 avdykn yio TpodcdeTo
puOud e&ummpétnong ki €11 0 gVEMKTOG N Pevyel vopitepa (otabuog 1) 1

tonoBeteitan apydtepa (otabuog 2).
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3.1.2 Ilepintoon 2: v, 2 14 Kou v, <y,

Xy ovykekpévn mepintwon m Omapén povedikdtntog tov onueiov
oaAdaymg, HECO 0TO TANIGIO TOV EMAVEANYEDY MOV TPAYUATOTOWGOLE, POIVETOL VOL
oybet. Opmg edd mpoékvye éva mocootod 1-4 % 6mov dev 1oydel 1 povotovia Tmv
onueiov arlayns. Mia térown mepimtmon eivor yoo T TAPAKGT® TIHEG TOV
mopapétpov: v, =0.11, v, =0.16, g =0.07, u, =0.85, h =4.77 xa h, =049,
Omov 10 ddypappa TV onpeiov oAlaynig Exel v eERG LOPON:

Points change of the flexible server

.

2

Number of jobs at station 2

0 | 1 1 | |
0 20 40 80 80 100 120
Number of jobs at station 1

Ewévo 9: Avdypappo onpeiov arhayig mov dev 1oy0eL | povotovio,

210 mopomdve ddypappa mapatnpodue 0Tl TpoypHaTOTOlEiTAL GAAOYT Yio
X, =2 010 x, =4 Kou eved TEPUEVOVE O EMOpEVES OAAYES, KaBdG avEdveTat To X, ,
va  mpayporomomBovv oty die T N o peyaAvtepn avt 1 oAlayq
TpoypoTonoleital og yapnAdtepn T x, =3, o6tav £rovpe x, = 3. 'Etol mapdro to
HIKPO TOGOGTO EPPAVIONG TETOUMV TEPUTTAOCEWV, 1| LOVOTOViR £3M SV 10YVEL.

A&iCer va onpewwbel 611 oTIC MEPUTTOOELG AVTEG TapaTPRONKE OTL 1] T TOV
M, frov apketd peyoddtepn omd Tovg GAAOVG TpElg puOuovE eEuTNPETNONG KoL

eniong ta KO0t OTIG 800 OoVPEG elyav peYOAN omoOkAon TO £vo pe To GANo. T
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napdderypo Ba ddhoovue évav mivaka pe TipéG mov Tponibay amd xileg emavarnyelg

Kot eaivetan Eekabopo N TapaTdve TopaTHPNON.

\ | nl v2 p2 h1 h2

0,13 0,09 0,06 0,94 3,61 0,37
0,23 0,18 0,05 0,88 2,49 0,49
0,13 0,09 0,01 0,68 4,52 0,81
0,29 0,26 0,07 0,81 2,65 0,64
0,02 0,01 0,13 0,71 2,19 0,05
0,03 0,02 0,07 0,53 3,51 0,15
0,15 0,09 0,01 0,49 121 0,23
0,12 0,09 0,21 0.72 1,47 0,19
0,26 0,22 0,23 0,93 4,48 0,98

Mivexag 3: Tipég mapapéTpV Y1d TIG 07T0ieg OEV 16YVEL | povoTovia
TOV onpeiov ahlayng

3.1.3 [Iepintwon 3: v, <y, K v, > 11,

Iy mepintwon 3 Votepo and TIG EMAVOAMWELS MOV mPayHatomowOnkov
elpaote oe Béon va modue OTL 1 Vapén povadkdTTag Tov onueiov aAloync, oArd

KOL 1) LOVOTOVi TV ONUEIDV QLTAV 16YX00VV OTMG Kal 6T wepintwon 1.

3.1.4 llepintoon 4: v, < 1, Ko v, < [,

EAéyyovtog avtn v mepintoon pe 10 TAN00G TOV ETAVOAWEDY TTOL £XEL
avapepBel mo vopic pmopodpe va movpe 611 N vapén povadikdnTog TOL CNHEiOL
aAAOYNG 1oY0EL, EVO 1 povoTovia TV onueiov avtdv oyl Onmg kot oty mepintmon
2 éto1 Kt €0 Oo d00el Eva mapadetypa yioo v un Ymopén e povotoviag. Ot Tipég
nog etvan ot eéng: v, =0.14, v, =0.15, 2 =019, u, =060, h =175 xm

h, =0.46. To d1dypapLpLo TOV TPOKVMTEL PAIVETOL TAPUKATW:

(38]




Points change of the flexible server
8 T T T

T
£
1

1

Number of jobs at station 2
—

| | |
1

0 2 40 60 80 100 120
Number of jobs at station 1

Ewoéva 10: Avdypappa onpeiov arioyig mov dev 1eyvel ) povotovia

Onog eatvetol kot amd 10 mopoamdve ddypappa pic allayn Tov €VEMKTOL
TPOYHATOTOEITON 0 VOPig amd OTL Tpwv. XV mepintwon 4, GOUPOVO TAVTO. UE TOV
aplOpd emovoAMye®v TOL EYOVUE TPOYHOTOMOMOEL, PAEmovpe OTL T0 TOGOGTO
TET0I0V TepTOcEnV eivol 010 0.1- 0.4 % mo wkpd and 6t otV mepintwon 2. Na

napdderypo og XIMES EMAVOAYELS ELPAVIOTNKAV Ol VO TUPAKATH TEPUTTMOELS .

vl pl v2 p2 hl h2

0,12 0,13 0,06 0,96 4,83 0,84

0,09 0,11 0,08 0,51 1,61 0,37
Mivexag 4: Tipéc mapapéTpoy Yia TIS 070ies HEV 16YVEL 1| HOVOTOVIO TOV
onueiov alhayng

3.1.5 I'evik@ ovpunepaopata yia b = h,

Telwd to cvumepdopoTa pog, amd Ol T TUPATAVE, Yo TIG TEPITTMOOELS TOV

woyvel by = h, etvon ta e€Ng:
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o [0 Oheg TG MEPUTTOOELS WoYVEL 1| povadikdTnTo Tov onueiov aAkayng Tov
gVEMKTOL e€umnpeTNTY.

e Xrc mepurtdoelg 1 kar 3 1 axkorovBio TV onueiov oAAoyng eivor pn
eBivovoa evd oTig TEPTMOOELS 2 Kot 4 dev 1oy vEL TAvVTaA AVTO.

e Metaéd tov 800 meputdoemv Tov dev 1oyeL | povotovia mov vrobéoayle,
vpxe S1apopd oty cvyvétTo. oL epeaviletar pio mepintmon mov dev
oyveL N povotovia TV onpeiov oAlayng.

e Y& Oleg TIC MEPWTMOELS Yl TIS omoieg N akorovBio Tov onuelov arllayng
givon ev pépet pbivovoa, To onueio mov mapaTnpeiTol AVTH N CLUTEPIPOPE

gtvarto x, =2.

3.2 Anoteréopato ywa by <h,

Te avt) v evomro Ba yivel mapovoicon TOV omoTEAECUATOV TNG KADE
nepintoong yw v omoia wyder h <h,. Ov TYéG TOV TMOPUUETPOV YO TIG
TEPIMTMOOELG TOV 3V 16YDOLVY Ol WLOTNTES TOV TEPEVapIE EXOoVV €EL dekadikd ynoia,
oe avtifeon pe v mepintoon A, 2 h, mov £xovpe kpatioet d0o dekadikd, 0Tt Ta

anoTeAEoHOTA EIVOL EVAIGONTA OTNV ATOKOTY) SEKOIIKAOV.

3.2.1 Hepintoon 1: v, = y xoau v, 2 4,

I'a v nepintwon ovt, ¥6TEPA and ToV KaBOPIGHEVO aplOud eTavoAYE®Y,
pmopovpe pe Phon ta amoteréopato mov e&dyape vo mOVUE 6T W VEL M VIapdn
povadikdmtog Tov onueiov aArayng, omwg emiong kot 1 povotovia TV onueiov
auTtdv. Akdpa, n vrobeon pog Yoo VmapEn HOVOSIKOD CNUEIOV TEPUATIGUOD TOV
otafepod otov otofud 1 Pyaiver aAnbng Opmg Oyt kol N povotovia Twv onpeiwv

oVTOV.

IMo va Stecoenviotel KOADTEPE 0 POAOG TMV TAPUUETPMV GTNV AN TNG
OmOPACNC Y10 TOV €VEAIKTO €ELMMPETNTH OAAG KAl Yoo Vo ovOAOGOVHE TOV POAO

VTGOV OTNV AmOPCT TEPHATIOHOV NG Agttovpyiag Tov otabepov egumnpent 61OV
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otafpd 1, o ddoovpe éva mapddetypo pe ovEALON dYPAUUATOV KAl Yo TG 00

TOPOTOVOD TEPITTMCELS HE V, 2 Ly, V, 2 I, .

210 mapdderypo mov axolovlel o apykég Tpég eivar o eéng: v, =0.28,
v, =068, u =015, u, =0.18, b, =1.90 ko h, =3.14. Ta dwypdupate wov Oa
akolovOfcovv éxovv oyediaclel yio peyébn ovpdv oe kdbe otabud L, =100 ko
L, =100. Zto dbypappo mov axorovbel mapovoidlovial Towtdypova Ta. onueio

aAlayng tov evélktov e&umnpetnth (Points change) pe to. onueio. TEPUOTIGHOD

Aertovpyiog Tov otabepol otov atabuod 1 (Shurdown points).

! : —— Points change
—— Shutdown points
g0} // N

70— .l

Number of jobs at station 2

Number of jobs at stationt

Ewoévo 11: Awdypoppe onpeiov orloyig ko onpeiov adpavomoineng tov otabdepod
sEumnpetnT) pe apyikéc TINEG mopPapiTPpOV

210 mapambve didypappa Topatnpeital e0koia 0Tt 0 gVEMKTOG TomoBeTeitan
vopig otov 6tafud 2. Me Baon to mapamdve didypappa 0o mapatnpndel topokdtm
T0 TAOG Ol OAANYEG TOV TMOPAPETPOV EMNPEALOVLV TNV OTOPACT TEPUOTICHOD Kot

aAAaYMG.
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Ot aAlayég mov Bo mpaypatomromBovv Ba givor Opoteg e Tov TaPAdElyHaTOS
™mg mepintoong ywo Ay = A, , emopévag Oa Eekiviicovpe pe oAlayr| g TIUNAG TOV 4,
kot Oo v avénoovpe 1660 OCTE va gival iom pe To v, (LEYIOTN TN TOV 4, ), EVO Ol
vndlowmeg  mopduetpor  mopapévovv  otabepéc. To  mapamdve  Sdypoppo

dtopopedveral og eENG:
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Ewéva 12: Awdypoppo onpeiov ailayic ko onpeiov adpavomoinonsg Ttov otebepod
eEumpetn T pue adénon ¢ mapapiTpov L

Ye ovtd to Sdypappe evd Oo mepiuévope ta onpeic aAlayng va etvon
avENuéve o€ oYEON LE TO aPYIKO LG TAPATNPOVHE TTOoT TV onpeiov. H mo Aoy
e&nynon yu avt) v mtdon eival 0t n avénon tov k4, adénce mo ypnyopo Tov
apBud epyacidv otov de0TEPO oTabNO Kot dedopévov OTL woyvel A, < h, eivor Loykd
N avaykn yw mpoécheto pvbud e&umnpétmong otov otabud 2 va epgavileton
vopitepa. 1o didypappe avtd Topatnpodue eniong 6Tl 0 TEPUATIGHOG TOV oTadepoD
e&umpemtq otov otofud 1 yivetor cuvtopdtepo oe OXEON HE TO OPYIKO HOG

SLAypOLLaL.
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Edv topa avéficovpe Ty tiun tov v, (and v, = 0.28 oe v, =0.58) 10 apyikd

HoG OLAYPOULO SLOUOPODVETOL OTWS QAIVETOL TAPAKAT:

Number of jobs at station 2

—

0 L L |

" ——Points change
—+— Shutdown points

0 20 40 60 60
Number of jobs at station 1

100 120

Ewéva 13: AwGypoppe onueiov oriayig kar onpeiov adpavormoineng Ttov otadepod

ggumpetnTi pe avinon g mapopiTpov V,

2€ 0TO TO SAYPOLUA, OO Kl GTO TPMTO TAPASELYLLO TTOV SDCOUE, EVKOAN

nopatnpeitar 61t pe avt TV avénon o gvéhktog tomobeteitar mo ypryopa oTOV

otafud 2 agov n avénon ovt peiowoe TV avdykn vy mepartépm Borbeio oTov

otofuod 1. Emmiéov avti n ahhoyn elye Kot og anotéhecpa 0 otafepds eEvmnpetnTig

VO GTAHOTAEL APKETE O VOPIG 68 OYEOT HE TIC APYIKES TWHES. Ze mepinTwon peimong

™G TWAG Vv, ot oAlayég Oa oy OUOLES PE AVTES TNG AENGTS TOV L, .

2ty ovvéyela Ba acyoAnfovpe pe TG TAPAUETPOVS TOV APOPOVY TOV oTadud

2 Y100 v TopatnpiGOvHE TNV EMIdPaOT] TOVG Kot OTIS dVO amopdoels. Oa Eekiviioovpie

pe v avénon tov 4, kot Ba TAGOVLE TV TN TOL LEXPL TNV TWH TOV V, (UéEYloTh

TN TOV 4,) Yoo vo glvol To eUQAVIG 1) EMISPACT TOV GUYKEKPUEVOL PLOLOD

egummpémong oy AMyn Tev mpoovaeepbelcdv amoedoswv. To didypopupa pog

Swpopedvetot g €ENG:
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Ewkovo 14: Awypoppe onpeiov orlayfis ko onpeiov adpavomoinong tov otadepod
egumnpeTnTi pe avénon e napapiTpov L,

ZeKIvovTag, eival eeavég 6Tt 660 ovEaveTal TN ToL K4, TO60 Mo VOPIg
yivetal 1 tomobEtnon tov evélKTov otov oTafud 2, kdtt To omoio o@eileTanr GTO
HEYOADTEPO KOOTOG aVALOVAG 6TV 0Vpd Tov otabuol 2 (mepurtdoes b < h,) kot
givol Aoyiko va Bélovpe va e&ummpetodvion mo ypnyopo ol epyacieg exel. ‘Emeuta,
nopoInPovue 0Tt N avénon Tov GLYKEKPIUEVOL pubuoy efumnpétnong Exel o
anotélecpo 0 otafepdc e&ummpenTng ToV oTaduod 1 va otopatdel Tnv Asttovpyia

TOVL aPYOTEPE M Kot va Unv €yl TPoAAfel va oTapatnosl Onmg eoivetat kot amd 1o
avTioToro S1Aypoppe OV VIAPYOLV oNpeln TEPUATIGHOD péxpt X, =69 . Avto

opeiletat 610 OTL 01 £pyacieg Tov 6TaBUOV 2 e&uanpeTodvTal To YpPyopa Ki €T dev
eivon avaykaio 1 dakonn Tov 6TadePoD eELINPETNT 6TOV TPAOTO oTAdUS TGO VPis

060 otV apyn aEov o1 Epyacics Tov amooTéAAEL e&umnpeTOHVTOL IO VOPIG .

[Mopapévovtag otov otabud 2 Bo mpaypatonomcovpe avénon tov v, (omod
v, =0.68 o v, =0.88) evd ot vrdrowmeg mapdpetpot drotnpodvrar whvta otabepéc.

To dbypappo pog Stopopedvetatl og e&ng:
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Ewéva 15: Awdypappo onueiov orlayis ke onpeiov adpavomoinong tov otadepod
eSumpeTnTi pe avinon g mapapétpov vV,

H o0&non tov v, €xeig wg amotéAeopa to onueio oAlayig vo epgavifovat
apYOTEPO GE OYECT] UE TIG OPYIKEG TIHEG OTTMG POIVETAL KOL GTO TAPATAVED SLéypoppa,
ToV givon amoAvT™G AoYikd S10TL PEIDVETOL ) ovaykn Yio TPocBfikn Kot GAAov puBpoYD
gEumnpétnong otov cvykekpyévo otabpd. ‘Encita, napatnpodue 6t pe thv adénon
TOL GLYKEKPEVOL pLOUOY edumnpétong ta onpeia teppatiopod g Asrtovpyiog
0V o6tafepod efumpetnt otov otadud 1 epgaviCoviar apydtepo kot oxdpa omd

x, =90 ko1 petd dev €xovv TPOAGPEL Vo EUPOVIGTOOV VTG To onpeio Kot 0 Adyog

elvar GLLOL0G HE AVTOV TTOV AVOPEPOLE KOL GTNV TEPITTMOT AVOENGNG TOV L, .

Téhog B acyoAnBovpe pe 10 mdg emnpedlovy to KOOTN TV oTUOUDGY GTNV
Myn 1oV 800 anoEAcE®V MOV UOG OMOCYOAOVV. Eekvdvtag o oAAldEovue ToO
KO0TOG TOPAUOVG TNV 0VPA TOL 6Tabuov 1 kot Ba To avéncovpe (and A, =1.90 oe
h, =3.00) 1600 hote va mAnowdoer 10 h, 0AAG va pnv wcovton pe owtd. To

dbrypappa pog eivar to e€ng:

[45]




140 T T T T .
s —+— Points change

—+— Shutdown points

120 =

100 - / -

Number of jobs at station 2

0+ B

» ._‘_’_.M
0+ JURIROReee _
JIPIORTE o

0 20 40 60 100 120
Number of jobs at station 1

Ewéva 16: Awdypappa onpeiov alioyns ko onueiov adpavomoinong tov otadepod
gEumnpeTTi pe avénon g mapapitpov A,

210 mhve Sibypoppo eaivetan Egkdbapa OTL 1 HETATOMON TOV EVEAMIKTOV GTOV
otadpd 2 yiverar mo petd an’ 6t 6To opyKd. Avtd ogeiletar 6TO OTL CVENCALE TO
KOGTOG GTNV 0VPE TOV TPHOTOL 6TABPOD KAl Eivan AOYIKO 0 EVEMKTOG VO TOPUHEIVEL
TOPOTAVGD Y10 VO EVIGYVCEL TOV oTofepd e&ummpetnth, €4V 10 ElYOUE MELDOEL TO
GUYKEKPILEVO KOGTOG 01 0dAayés Ba mapovotdovtay mo vopic. Emmiéov Brénovpe
6Tt o otafepdc tov otabuod 1 otopatder vo Asttovpyel mo apyd Kot OmOG
EUPAVICTNKE KOL GF HEPIKEG TEPUTTMOCELS TAPUTAVE KATOLoL OTEla TEPHATIOHOD deV

TPOYLOTOTOWONKAY KOl CUYKEKPIHEVE 83D 06 TO X, = 63 Kol PETd. .

210 TéM0g Oal 0o 0AN00VLE HE TO KOGTOG TAPAROVIG BTNV 0VPE TOV G6TabUOD 2
(h,), 6mOV €4V TO HELDGOLYE 1| EMPPOT} TOV EXEL GTNV ANYN TOV OMOQACEDV TOV UaG
gvdlapépovy etvar dpoto pe v avénon tov A, . ‘Etot Ba avéficovpe v petafintm
pog (amd h, =3.14 o h, =4.14) ko Oo wépovpe 11 €&Mg aAAayEg 6TO GGy pappa

pog:
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Ewoéva 17: Awypoppe onpeiov eilayig kar onpeiov adpavomoineng tov otabepod

egumpeTnTi pe avénon g rapapiTPon h2

Amd avtd 10 ddypappo eivar eppavég 6Tt to onueion aAlayng Tov véAKToL

gnoaviCovrar vopitepa kot avtd 16Tt awENGALE TO KOGTOG TAPAUOVIG GTNV OVPE TOV

de0TEPOL oTAOUOD Ko YU’ avTd Ot epyacieg ekel Tpémel va eUyoLV IO YpRyopa, KTt

10 onoio emrvyydvetar pe v mpdcbeon tov PLOUOY eELINPETHONG TOV EVEAMKTOV

ekel. Emiong, xatakaBaivovpe 611 0 teppotiopnds Aertovpyiag tov  otafepov

gEumnpe ™ mpaypatonoleital vopitepa an’ 6Tt pe TIG opyIkeg THEG S16TL dev pog

CUHQEPEL VOL TEAELDVOVV 01 EPYOGTIEG 0O TOV TPMTO 6TabUS Kot Vo TpocTifeviar oTnv

ovpd eEunpETNong Tov deVTEPOV AdYO TOL HEYAAOV KOGTOVG AVAUOVIG EKET .

Ev téket, amd o mapandve copmepaivovpe to eERg:

e Me mv addnon tov A EMTLYXAVETOL T TOPAUOVH TOL ELEMKTOL Yiol

TePLOGOTEPO YPOVO 6TOV 6T 1.

e Xy mepintoon adnong tov w4, evd TEPUEVALE O EVEMKTOG VO TOPAUEIVEL

otov otafud 1 mepiocdtepo cuvéEPT o avrifeto.
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e Me mv adénon tov 4, 1 10V A, 1 T0T0BETNON TOV EVEMKTOV GTOV GTAOUO 2

yiveto o ypnyopa.

e Edv vrapEer avénon tov puBuod eEummpémong evog ek Tov dbo ctabepov
gEumpeTdV T0TE 0 EKEIVO TOV OTAOUO pEldVETaL 1) avaykn Yo Tpdcheto
pLOUS eEumnpéTnong Ki £T61 0 EVEMKTOG 1 PevYeL vopitepa (oTabudg 1) N

tomofeteitar apyotepa (oTabpoG 2).

[apandve, 860nke évo mapddetypa yoo TNV TEPIMTOON MOV 10XVEL N
ovotovia Tov onueiov TeppaTiopod tov otabepod otov otabud 1. Ouwg vrapyet
évo. m0600td mepurtdoemv, 0.4-0.8%, yw TG omoieg dev 1oxXVEL N povoTOvia TV
onueiov avtdv. Q¢ Tapdderypo 6o 30000V 01 TEPMTOGELS TOV TPOEKVYAV OO YIMES
emavaANyeLs, mivakag 5, evd a&ilel va onpeimBel 6Tt Tavtoy 1) 0eL N povoTovia TOv

onueiov aArayng.

vl nl v2 p2 hl h2

0,417744 0,410664 0,301455 0,211350 1,976090 3,665355
0,637709 0,610730 0,240707 0,162747 1,448592 2,156258
0,755220 0,740460 0,234783 0,124096 0,912598 1,205744
0,250306 0,203085 0,084423 0,044850 3,104899 4,202492
0,398005 0,277238 0,064641 0,048329 2,175630 2,681602
0,839179 0,570840 0,416922 0,268035 1,145856 1,856326

Mivakag 5: Twég mapopéTpev o Tig omoisg dev 1oyveL N povotovie TV onueiov
TEPROTIGNOD TOV 6TadEPOD v peTn T

Te OAEG TIG MEPIMTAOGELG OV dEV 1oYVEL 1 HovoTovia Tapatnpinke £va Koo
YOPUKTNPIOTIKO, OTL TO onueio 610 omoio xahdel n povotovia eivorl 6Tav VapyoOLY

300 epyooicg otov otafud 1 6mov 1 alhayn yivetal o€ éva onpeio mo kaTo and 6Tt

(48]




mpwv. Avto O pavel oto Sidypoppo mov Ba yivel Yo to TEAELTAIO GUVOLO TIHADV TOV

TOPATAVE® TIVOKO.
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Ewéva 18: Avdypappa onpeiov adpavoroinong Tov otabepod e&uanpetnti 6mov dev 1oydeL

povotovia

210 ddypaupa eaivetol EekdBapo To onpeio mov Tovicape mpwv OTL YaAbet

TNV HovoToVia Kt aKOpo mopatnpeitar 0Tt To onpeio ahhayng nopopévovy otadepd. .

3.2.2 lepintoon 2: v, 2 14 Ko V, < U,

Xy mepintoon 2, cOpueove pe TIG EMOVOMYELS TOV TPOYUOTOTOICALLE,

UTOPOVE Va. TOVpE OTL 1 povadikdTnTa Tov onueiov arlayfig OT®E Kol N povotovia

OV onueiov avtdv wydovy. I'a 1o onueio teppatiopod Aetrovpyiag Tov ctabepovd

eEumpen ] 10V 6TAdpOV 1 Qaivetot Kt €3d va 1oYVEL N LOVASIKOTNTA TOV aALE dyL N

povotovio TV onpeiov ovtdv, 0Tt akpdg Kot ot nepintmon 1. Ta onueio yo to

omoio. dev woyver N povotovio etvar éva pikpd mocootd g téEewg 0.01-0.05%,

onhadt oe yikeg emavalyelg umopei va vapéer pio 1 ko kapia tétowa TepinTOO.

[49]




Mia nepintwon Ba S00ei mopakdto yio tig e€hg Tég: v, =0.727669, v, = 0.753265,

4, =0.623846, w1, =0.759460, h, =0.516921 xon h, =1.584164.
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Ewova 19: AwGypoppa onueiov adpavoroineig tov 6tabepod edumnperntii 6mov dev oydeL 1

povotovia

A6 10 Sidypoppa emPEPULOVOVTOL TO CUUTEPAGHOTO TOV TPOAVAPEPONKUY

mo WAV Yoo TNV ovykekpévn mepimtoon. A&ilet va onueidel

ot oe dogg

TEPUTTMOELG OEV 1OYVEL 1| LOVOTOViO TV OTHEiV TEPUATIOHOD, avTd opeileTon o€ Eva

povadiko onueio 1o omoio epgaviletar dtav vdpyovv dHo epyacieg otov oTaHuO 1.

3.23 llgpintoon 3: v, < i, kou V, 2 4,

Y& aUTR TNV TEPINT®ON, OT®G Kot ot 000 mapamdve,

Bydrape to

CVUTEPACHO, OTL 1oYDEL 1] povadKOTNTA TOL onpeiov aAhayng OTMG Kot 1| LovoTovia

1oV onueiov ovtdv. Emmiéov pmopovpe vo movpe pe oryovupld Ot woxdel M

povadudtnta 1oV onueio TeppATIoRoD TOoL oTabepol eumnpeTh otov otabud 1

(50]




OAAG OTG Kal OTIG GALEG TEPIMTMOELS Ot Kot 1 povotovia twv onpeiov avtdv. To
TOGOGTO eUPAVIONG TETOIOV TePTOSE®V givar 0.4-0.8%, OUO10 pE TO TOGOGTO MOV
epoaviCetor oy mepintwon 1, ko pepikés amd autég mov napatnprdnkay ce yileg

EMAVOANYELS QAIVOVTOL GTOV TivoKa 6 .

\ | pl v2 pn2 hl h2

0,519606 0,656613 0,543673 0,210228 2,553347 4,288928
0,295758 0,324159 0,290517 0,255356 1,623628 4,116577
0,375578 0,425668 0,466378 0,198179 1,961682 2,820840
0,830212 0,912124 0,629536 0,082780 0,970799 1,248546

IMivaxag 6: Tipéc mapapétpov yio TG omoieg d&v 1oyveL N povotovia TMV
onueiov teppatiopod Tov otubepo e&vanpeTnTi

[apakaton Bo dhoovpe évo Tapadetypa pe TG TWES TG TEAEVTAING YPapUnC

Tov mivako 6.

[51]
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Ewéva 20: Agypoppa onusiov adpavoroinens tov ctabepod euanperntii 6mov 4gv 1oyveL
povotovia

210 OWypOoppe. TOPOTNPOVUE OTL VA 1OYVEL 1| HovoTovie TV onueiov
alrayng dev 1oydeL AVt TOV ONUEIOV TEPUATIOHOD, TOPATAPNOT OV €xEL YiVEL KOl

OTIC TPONYOVUEVES dVO TEPMTDCELS.

3.24 legpintoon 4: v, <y, ko v, < 1,

To cvunepdopata oto onoio KataAnEape yU' ovt TV nepintoon eivon Opota
LE OVTA TOV TEPUITMOOEDV OV TponynOnkav. Aniadi|, 1oyVEL N LOVAOIKOTNTO TOV
onueiov aAloyfg kot 1 povotovia TV onueiov ovtdv, ot ovtibeon pe ta onueia
TEPUATIONOD Omov dev 1oyvel M povotovia (um @Bivovoa) tovg GAAa povo m
povadikotnta tov kdfe onueiov. Ot mepmtdoelg Yy TG omoieg dev 1oyVEL N
povotovia avépyovial 6to mocootd 0.1-0.2%. 'Etot éva mapdderypo EVOEIKTIKO TOL
npdekvye and yileg emavainyels eivor yw TG mapokdto Tpég: v, =0.093634,

v, =0.020684, u, =0.125536, u, =0.025151, h, =1.943873 xar h, =2.657716.

[52]
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Ewévo 21: AwGypoppo onpeiov adpavonoinong Tov atabepod e&uanpernti 6mov dev 16yder
povotovia

Amd 10 SGypoppa TAPATNPOVHE OTL OTNV TEPITTOON aVTH dev 1oYXVEL N UN

@Oivovca povotovia TV onpeiov TEPULATIONOD TOV 6TaHEPOD VD 1 LOVOTOVIO TV

ONUEI®V AALAYNG TOV EVEAKTOL Efval OTWS TNV TEPIUEVALLE.

3.2.5 I'evikd oopnepaopata yua hy < h,

Teld to cvumepdopota pag, amd Ol To TAPATAVE, Yo TIG TEPITTMOCELS TOV

woyvel hy < h, etvar to e€NG:

[ 0Aeg TIC TEPMTOGELS oY0EL I povadkdTNTe TOL onueiov arlhayng Kot 1
povotovia Tov onuei®v auTdv.

2 OAEG TIC MEPUTTACELG LOYVEL 1] LOVASIKOTNTO TOV GUEIOV TEPUATIOHOD TOL
otabepov e&ummpetnt otov otafud 1 aAihd Oyt n povotovia TV onueiwv

oVTOV.

[53]




Meta&) TV TE604pOV TEPTTOCEDV VANPYE OLPOPE GTNV CLYVOTNTO TOV
enoaviCetor plo mepimtmon mov dev oydel M povotovie TV onuelmv
TEPUATICLOVD.

Télog pio onpovtik mopatipnon, cOHEOVE HE TO SlypappATe OV
ovpPorilovian otig ewkoveg 18-21, givar 611 10 onueio 1o onoio amoppintel TNV
vofeon pog 0Tl 1 akolovbio Twv onpeiov TeppoTIcHoD glvar pn edivovsa

eppaviletot Tavta 6tav vdpyovy 6Vo epyacies otov otabuod 1.

[54]




Kegalaro 4. Zovoyn anotereopdrov — Merhovrikd Oépata épsovag

Onwg mapovcldotnkay avoAvTIKG To amoteAéopota yur Kabe mepimtmon
elpaote oe Béon va movpe OtL M PéATIOTN TMOMTIKY YopaknpileTon amd KoumOAN
aAayfG Kat Yo TO YEVIKO LOVTELO OV HEAETHCOUE. AKOpa o1 VIToOEGEIS TOV KAvVaLE
o€ oY£0M e TNV HOVOTOVia TG KaUTOANG aAkaynG eaivetor 6Tt dev Bpiokel epapuoyn
0€ OAEG TIG MEPITTOOELS OAAG amoppinTeETaL GE 30 OO AVTEG KAl GLYKEKPIUEVE TV
€xovpe hy 2 h, wou yoo Toug puOpovg edvmnpémong oxdel Vv, 2 4 Kol v, < 4, M

V< KOV, < pd,.

Toveyilovtag, ywo Tig mepurtdoelg mov oyxver Ay <h, ocldpewvo pe Ta
OMOTEAECLOTO HOG HTOPOVHE Vo VTOSTNPiEovpe OTL 1oy0EL 68 OAEG TIC TEPIMTMOGEIG N
vrapén povadikdTnTag Tov onpeiov TEPUATIGHOD Tov oTabepov eEumnpemTh GTOV
otabuod 1. Eniong n vrdbeon pog 61t n axorovbio tov onueiov avtdv Bo eivar un

pBivovoa amoppipbnie oe OAeG TIC TEPMTMOOELC.

210 péArov Ba aoxoAnBovpe pe éva TO YEVIKELUEVO TPOPANUa, amd ovTd OV
TOPOVCLUCOUE OTO TANICIO THG epYaciog pag, To omoio Ba £yl agitels epyacidv kot
Bo vdpyer mOavotnTa N epyacia va amoxwpel amd 10 GVOTNUO pag apov Oa £xet
gcummpetOel and tov mpdTo 6TAOUS. e otV 0 6TOY0G pog Ba eivon va dei&ovue edv
woydovv ot 1810tNTEg G PEATIOTNG TOMTIKNG OMMG TPOYUATOTOW|CAUE KAl GTNV

Tapovoa epyacia.

[55]




Bipmoypagia

1

Farrar, T.M. (1992). Resource allocation in systems of queues. Ph.D.
dissertation, Cambridge University, Cambridge.

Farrar, T.M. (1993). Optimal use of an extra server in a two station tandem
queueing network. IEEE Transactions on Automatic Control 38: 1296-1299.
Pandelis, D.G. (2007). Optimal use of excess capacity in two interconnected
queues. Mathematical Methods of Operations Research 65: 179-192.

Pandelis, D.G. (2008). Optimal control of flexible servers in two tandem
queues with operating costs. Probability in the Engineering and Informational
Sciences 22: 107-131.

Pandelis, D.G. (2013). Optimal control of non-collaborative servers in two
stage tandem queueing systems. Working paper.

Wu, C.H., Lewis, M.E., & Veatch, M. (2006). Dynamic allocation of
reconfigurable resources in a two-stage tandem queueing system with
reliability considerations. IEEE Transactions on Automatic Control 51: 309—

314.




IHapaptpa

210 mapdptnpa Ba mapatebovv ta mpoypdupota ta omoio cuvtdiaue oty YAGoow

npoypoppatTicpod pog (Matlab).

Apyd Ba 30000V To. TPOYPAUUATO YL TIG TEPITTMOGELS OV 1GYDEL h, 2 h, xa1 énerta,

0 TPOYPOpHATO Yo Ay < 1, .
2vufoiicuoi mov ypyoiuononjOnkav:

e llopapetpol mov ypnopomowdnkay yio v ovykpion tov kéotovg: K, G, T,
Q,Z,rl, 12, Fxu P.

e O mivakog mov AapBéver Tig TipéG Tov EAG(IGTOL KOGTOUG GUpPBOAILETAL pE
V(x,,x,).

e O mivakag mov amobnkedetl Ty BEon 00 evEMKTOL o KADE KaTdoTOoN Eivon 0
W(x,x,).

¢ O mivakag mov amofnkedet To onpeio aArayig Tov evéhkton eivar o B( X ).

¢ O mivakag mov amodnkevel v 6éon tov otafepod tov oTadNod 1 ot kGOe
Katdotaon etvar o O(x,, x, ).

e O mivakag mov omoBnkeder v Béon mov adpavomoteitor o oTaAdepdC
eGuTMpeTNTAG TOV TPAOTOL GTABPOY Eivar 0 M(x,).

* Pobpoi efvmmpémong: n3, m3, n4 xam m4, 6mov pe tov deiktn 3
aVAQEPOHOOTE GTOV TPAOTO GTOOUO EVH e Tov 4 6ToV devTeEpo.

* Avrtictoyeg mBavomTeg 610 drakprromonuévo povréro: nl, ml, n2 kot m2.

* Koo mapapovng: hl (otabudg 1) kot h2 (otabudg 2).

*  Apyko6 minbog epyacidv: L1 (otabuoc 1) kot L2 (ctodudc 2).

e [livaxeg mov ypnoonoodvron ya éreyyo: A, C, X, U.

*  Metpntég mov YPNGILOTOOVE: 1, j Kot rep.

e BonOntikég mapdpetpot: pl, e, s, d.

[57]




Ilpoypapuara yro h, > h,

Hepintwon 1: v, 2 1 ka1 v, 2 U,

L1=100;
L2=100;
L3=L1+L2;
C=[1;
A=[];
rep=1000;
for d=1:rep

n3=rand(1,1);
m3=rand(1,1);
m3=m3*n3;
nd4=rand(1,1);
md=rand(1,1);
m4=m4*n4;
con=n3+n4+m3+m4;
nl=n3/con;
n2=n4/con;
ml=m3/con;

m2=m4/con;

hl=1+4*rand(1,1);
h2=rand(1,1);
h2=h2*h1;

V(1,1)=0;

W(1,1)=0;

V(1,2)=h2/n2+V(1,1);

W(1,2)=0;

for j=2:L3
V(1,j+1)=((h2*j)/(n2+m2))+V(1,j);
W(1,j+1)=2;

end

[58]




V(2,1)=(h1/n1)+V(1,2);
W(2,1)=0;
V(2,2)=(h1+h2+(n1*V(1,3))+(n2*V(2,1)))/(1-m1-m2);
W(2,2)=0;
for j=2:L3-1
V(2,j+D)=(h1+(h2*))+(n1*V(1,j+2))+((n2+m2)*V(2,j)))/(1-m1);
WQ2,j+1)=2;
end
for i=2:L1
V(i+1,1)=((h1*i)/(n1+m1))+V(i,2);
W(i+1,1)=1;
V(i+1,2)=((h1*1)+h2+((n1+m1)*V(i,3))+(n2*V(i+1,1)))/(1-m2);
W(i+1,2)=1;
for j=2:13-i
V(i+1,j+D)=((h1*i)+(h2*j)+((n1+m1)*V(i,j+2))+(n2*V(i+1,j)))/(1-m2);
W(i+1,j+1)=1;
Q=((h1*1)+(h2*j)+(n1*V(i j+2))+((n2+m2)*V(i+1,j)))/(1-m1);
1 (Q<=V(i+1,j+1))
V(i+1,j+1)=Q;
W(@i+1,j+1)=2;
end
end

end

for i=0:L1
for j=0:L3-1
i (W(i+1,j+1)<2)
s=j;
end
end
il (s<L3-1)
B(i+1)=s+1;
else
B(i+1)=L3;
end

end

for i=0:L1
if(B(i+1)<L3)
for j=0:B(i+1)-1
i (W(@i+1,j+1)==2)
A=[A; nl ml n2 m2 hl h2iB(i+1) j];

end
end

end

[59]
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it (B(i+1)==L3)
for j=0:L3-i
if (W(@i+1,j+1)==2)
A=[A;nl m1 n2 m2hl h2iB(i+1) jl;

end
1
end
end

end

fori=0:L1-1
it (B(i+1)>B(i+2))
C=[C:;nl ml n2 m2 hl h2 B];
end
end

end

Hepintwon 2 : vz pu, karv, < pi,

L1=100;
1L2=100;
L3=L1+L2;
C=[l;

A=[];
rep=1000;

for d=1:rep

n3=rand(1,1);
m3=rand(1,1);
m3=m3*n3;
nd=rand(1,1);
md=rand(1,1);

nd4=n4*m4,

while (nd==m4)
nd=rand(1,1);
n4=n4*m4;

end

con=n3+n4+m3+m4;

(60]




nl=n3/con;
n2=n4/con;
ml=m3/con;

m2=m4/con;

hl=1+4*rand(1,1);
h2=rand(1,1);
h2=h2*hl;

V(1,1)=0;

W(1,1)=0;

V(1,2)=(h2/m2)+V(1,1);

W(1,2)=2;

V(2,1)=(h1/n1)+V(1,2);

W(2,1)=0;

for j=2:L3
V(1,j+1)=((h2*j)/(n2+m2))+V(1,j);
W(L,j+1)=2;

end

V(2,2)=(h1+h2+(n1*V(1,3))+(m2*V(2,1)))/(1-m1-n2);

W(2,2)=2;

for j=2:L3-1
V(2,j+1)=(h1+(h2%j)+(n1*V(1,j+2))+((n2+m2)*V(2,j)))/(1-m1);
W(2,j+1)=2;

end

for i=2:L1

V(i+1,1)=((h1*)/(n1+m1))+V(i,2);
W(i+1,1)=1;
V(i+1,2)=((h1*i)+h2+((n1+m1)*V(i,3))+n2*V(i+1,1)))/(1-m2);
W(i+1,2)=1;
G=((h1*i)+h2+(n1*V(i,3))+m2*V(i+1,1)))/ (1-n2-m1);
11(V(i+1,2)>G)

V(i+1,2)=G;

W(i+1,2)=2;

end

for j=2:L3-i
V(i+1j+D=((h1*)+(h2*)+((n1+m1)*V(i,j+2))+n2*V(i+1,j)))/(1-m2);
W(i+1,j+1)=1;
Q=((n1*V(i,j+2))+((n2+m2)*V(i+1,j))+(h1*)+(h2*}))/(1-m1);
if(Q< V(i+1,j+1))
V(i+1,j+1)=Q;
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W(i+1,j+1)=2;
end
end

end

for i=0:L1
for j=0:L3-i
i (W(i+1,j+1)<2)
s=j;
end

end

if s<L3-i
B(i+1)=s+1;
else
B(i+1)=L3;
end

end

for i=0:L1
il (B(i+1)<L3)
for j=0:B(@i+1)-1
if (W(@i+1,j+1)==2)
A=[A; nl ml n2 m2 h1 h2 i B(i+1) j];

end
end

end

if B(i+1)==L3
for j=0:L3-i
if (W(i+1,j+1)==2)
A=[A;nl ml n2 m2 hl h2iB(i+1) jI;

end
end
end

end

for i=0:L1-2
il (B(i+1)>B(i+2))
C=[C; nl m1l n2 m2 hl h2 B(i+1) B(i+2)];
end
end

end
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Hepintwon 3 : v, <y, kar v, 2 p,

L1=100;
L2=100;
L3=L1+L2;
C=10;

A=[];
rep=1000;
for d=1:rep

n3=rand(1,1);
m3=rand(1,1);

n3=n3*m3;

while (n3==m3)
n3=rand(1,1);
n3=n3*m3;

end
nd4=rand(1,1);
md=rand(1,1);
m4=m4*n4,
con=n3+n4+m3+m4;
nl=n3/con;
n2=n4/con;
ml=m3/con;

m2=m4/con;

hl=1+4%*rand(1,1);
h2=rand(1,1);
h2=h2*h1;

V(1,1)=0;
W(1,1)=0;
V(1,2)=h2/n2+V(1,1);
W(1,.2)=0;
V(2,1)=h1/m1+V(1,2);
W(2,1)=1;
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for j=2:L3
V(1 j+1)=h2%j/(n2+m2)+V(1,j);
W(l,j+1)=2;
end
V(2,2)=(h1+h2+m1*V(1,3)+n2*V(2,1))/(1-n1-m2);
W(2,2)=1;
for j=2:L3-1
K=(h1+h2*j+n1*V(1,j+2)+(n2+m2)*V(2,)))/(1-m1);
G=(h1+h2*j+m1*V(1,j42)+n2*V(2,j))/(1-n1-m2);
if (K<=G)
V(@2,j+1)=K;
W(2,j+1)=2;
else
V(2,j+1)=G;
WQ2,j+1)=1;
end
end
for i=2:L1
V(i+1,1)=h1*i/(n1+m1)+V(i,2);
W(i+1,1)=1;
V(i+1,2)=(h1*i+h2+(n1+m1)*V(i,3)+n2*V(i+1,1))/(1-m2);
W(i+1,2)=1;
for j=2:L3-i
T=(h1*@)+h2*(G)+n1+m1)*V(i,j+2)+n2)* V(i+1,j))/(1-m2);
Q=((n1)*V(i,j+2)+(n2+m2)*V(i+1,j)+(h1)*(i)+(h2)*(j))/(1-m1);
it (T<=Q)
V(i+1,j+1)=T;
W(i+1,j+1)=1;
else
V(i+1,j+1)=Q;
W(i+1,j+1)=2;
end
end

end

for i=0:L1
for j=0:L3-i
i (W(3+1,j+1)<2)
$=i;
end

end

it (s<L3-i)
B(i+1)=s+1;
else

B(i+1)=L3;
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end
end

for i=0:L1
it (B(i+1)<L3)
for j=0:B(i+1)-1
i (W(i+1,j+1)==2)
A=[A;nl ml n2 m2 h1 h2iB(i+1) j];

end
end

end

if (B(i+1)==L3)
for j=0:L3-1
il (W(@i+1,j+1)==2)
A=[A; nl m1 n2 m2 h1 h2 i B(i+1) j];

end
end
end

end

fori=0:L1-2
it (B(i+1)>B(i+2))
C=[C; nl ml n2 m2 hl h2 B];
end
end

end

Hepintwon 4: v, < p, ka1 v, < U,

L1=100;

L2=100;

L3=L1+L2;

C=[I;

A=[];

rep=1000;

for d=1:rep
n3=rand(l1,1);
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m3=rand(1,1);

n3=n3*m3;

while (n3==m3)
n3=rand(1,1);
n3=n3*m3;

end
nd=rand(1,1);
md=rand(1,1);

n4=n4d*m4,

while (nd==m4)
nd=rand(1,1);
nd4=n4*m4,

end
con=n3+n4+m3+m4;
nl=n3/con;
n2=n4/con;
ml=m3/con;

m2=m4/con;

hl=1+4*rand(1,1);
h2=rand(1,1);
h2=h2*hl;

V(1,1)=0;
W(1,1)=0;
V(1,2)=(h2/m2)+V(1,1);
W(1,2)=2;
V(2,1)=(h1/m1)+V(1,2);
W(2,1)=1;
for j=2:L3
V(1,j+1)=((h2*j)/(n2+m2))+V(1,j);
W(1,j+1)=2;
end
r1=(h1+h2+(n1*V(1,3))+(m2*V(2,1)))/(1-m1-n2);
r2=(h1+h2+(m1*V(1,3))+(n2*V(2,1)))/(1-n1-m2);
if (rl<=r2)
V(2,2)=rl;
W(2,2)=2;
else
V(2,2)=r2;
W(2,2)=1;
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end
for j=2:L3-1
K=(h1+(h2¥%j)+(n1*V(1,j+2))+((n2+m2)*V(2,j)))/(1-m1);
G=(h1+(h2*j)+(m1*V(1,j+2))+n2*V(2,j)))/(1-n1-m2);
it (K<=G)
V(2,j+1)=K;
W(2,j+1)=2;
else
V(2,j+1)=G;
WQ2,j+1)=1;
end
end
for i=2:L1
V(@i+1,1)=((h1*i)/(n1+m1))+V(i,2);
W(@i+1,1)=1;
Z=((h1*i}+h2+((n1+m1)*V(i,3))+(n2*V(i+1,1)))/(1-m2);
F=((h1*1)+h2+(n1*V(i,3))+(m2*V(i+1,1)))/(1-n2-m1);

if (Z<=F)
V(i+1,2)=Z;
W(i+1,2)=1;
else
V(i+1,2)=F;
W(i+1,2)=2;
end
for j=2:L3-i
T=((h1*{)+(h2%))+((n1+m1)*V(i,j+2))+n2*V(i+1,j)))/(1-m2);
Q=((n1*V(i,j+2))+H(n2+m2)*V(i+1,j))+(h1*i)+(h2*))/(1-m1);

I1(T<=Q)
V(@i+1,j+1)=T;

W(i+1,j+1)=1;

else
V(@i+1,j+1)=Q;
W(@i+1,j+1)=2;

end

end

end

for i=0:L1
for j=0:L3-i
i (W(i+1,j+1)<2)
s=j:
end

end
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il (s<L3-i)
B(i+1)=s+1;
else
B(i+1)=L3;
end

end

for i=0:L1
il (B(i+1)<L3)
for j=0:B@i+1)-1
if (W(@i+1,j+1)==2)
A=[A;nl ml n2 m2 hl h2iB(i+1) j];

end
end
end
it (B(i+1)==L3)
for j=0:L3-i
i (W(i+1,j+1)==2)
A=[A;nl ml n2 m2 hl h2i B(i+1) j];

end
end
end

end

for i=0:L1-2
if (B(i+1)>B(i+2))
C=[C; nl ml n2 m2 hl h2 BJ;
end
end

end
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Hpoypdppaza yio by <h,

Hepintwon 1: v, 2 1, kou v, 2 11,

L1=100;
L2=100;
L3=L1+L2;
C=l;

A=[];

U=[];

X=[;
rep=1000;
for d=1:rep

n3=rand(1,1);
m3=rand(1,1);
m3=m3*n3;
nd=rand(1,1);
m4=rand(1,1);
md4=m4*n4,
con=n3+n4+m3+m4;
nl=n3/con;
n2=n4/con;
ml=m3/con;

m2=m4/con;

h2=1+4*rand(1,1);
hl=rand(1,1);
hl1=h1*h2;

V(1,1)=0;
W(1,1)=0;
O(1,1)=0;
V(1,2)=(h2/n2)+V(1,1);
W(1,2)=0;
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0(1,2)=0;

for j=2:13
V(1,j+1)=(h2*j)/(n2+m2)+V(1,j);
Wl ,j+1)=2;
O(1.,j+1)=0;
end
V(2,1)=(h1/n1)+V(1,2);
W(2,1)=0;
0@, 1)=1:
V(2,2)=(h1+h24+n1*V(1,3)+n2*V(2,1))/(1-m1-m2);
W(2,2)=0;
0(2,2)=1;
F=(h1+h2+(n2*V(2,1)))/(1-m1-m2-n1);
if (F<V(2,2))
V(2,2)=F;
0(2,2)=0;

end

for j=2:L3-1
V(2,j+1)=(h1+h2*j+n1*V(1,j+2)+(n2+m2)*V(2,j))/(1-m1);
W(2,j+1)=2;
O2,j+1)=1;
P=(h1+h2%j+((n2+m2)*V(2,j)))/(1-m1-n1);
if (P<V(2,j+1))
V(2,j+1)=P;
0(2,j+1)=0;
end
end
for i=2:L1
V(i+1,1)=h1*/(n1+m1)+V(i,2);
W(@i+1,1)=1;
O(i+1,1)=1;
V(i+1,2)=(h1*i+h2+((n1+m1)*V(i,3))+(n2*V(i+1,1)))/(1-m2);
W(@i+1,2)=1;
0O(i+1,2)=1;
R=((h1#i)+h2+(n2*V(i+1,1)))/(1-m2-nl-m1);
it (ReV(i+1,2))
V(i+1,2)=R;
0O(i+1,2)=0;
W(i+1,2)=0;
end
for j=2:L3-i
V(i+1,j+1)=(h1*i+h2*j+((n1+m1)*V(i,j+2))+(n2*V(i+1,j)))/(1-m2);
W(i+1,j+1)=1;
O(i+1,j+1)=1;
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T=(h1*i+h2*j+(n1*V(i,j+2))+((n2+m2)*V(i+1,j)))/(1-m1);
Q=(h1*i+h2*j+((n2+m2)*V(i+1,j)))/(1-m1-nl);
iIH(T<V(@i+1,j+1)&&Q>=T)

V(i+1,j+1)=T;

W(i+1,j+1)=2;

O@i+1,j+1)=1;
clseil (Q<T&&Q<V(i+1,j+1))

V(@i+1,j+1)=Q;

W(i+1,j+1)=2;

O(i+1,j+1)=0;

end

end

end

for i=0:L1
for j=0:L3-i
I (W(@i+1,j+1)<2)
s=j;
end
end
il (s<L3-1)
B(i+1)=s+1;
else
B(i+1)=L3;
end

end

for i=0:L1
i B(i+1)<L3
for j=0:B(i+1)-1
i (W(i+1,j+1)==2)
A=[A;nl ml n2 m2 hl h2 i B(i+1) j];

end
end
end
it (B(i+1)==L3)
for j=0:L3-i
i (W(i+1,j+1)==2)
A=[A;nl m1 n2 m2 hl h2iB(i+1) j];

end
end

end
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end

for i=0:L1-1
il (B(i+1)>B(i+2))
C=[C; nl ml n2 m2 hl h2 B];
end

end

for i=1:L1
for j=0:L3-i
i1(O@+1,j+1)==1)

il (e<(L3-))
M(i+1)=e+1;
else
M(i+1)=L3;
end

end

fori=l:L1
i (M(i+1)<L3)
for j=0:M(i+1)-1
HH(OG+1,j+1)==0)
U=[U; nl m1 n2 m2 h1 h2 i M(i+1) j];

end
end

end

it (M(i+1)==L3)
for j=0:L3-i
if (O(i+1,j+1)==0)
U=[U; nl ml n2 m2 h1 h2i M(i+1) jJ;

end
end
end

end

fori=1:L1-1
it (M(@A+1)>M(i+2))
X=[X; nl m1 n2 m2 hl h2 M];
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end
end

end

Hepintwon 2 : v 2 u, kv, < y,

L1=100;
L2=100;
L3=L1+L2;
C=l;

A=[];

U=(];
X=[];
rep=1000;
for d=1:rep

n3=rand(1,1);
m3=rand(1,1);
m3=m3*n3;

nd=rand(1,1);
mé=rand(1,1);

n4=n4*m4,

while (n4==m4)
nd=rand(1,1);
nd4=n4*m4,

end
con=n3+n4+m3+m4;
nl=n3/con;
n2=n4/con;
ml=m3/con;

m2=m4/con;
h2=1+4%*rand(1,1);

hl=rand(1,1);
hi=h1*h2;

V(1,1)=0;

(73]




W(1,1)=0;

0(1,1)=0;

V(1,2)=h2/m2+V(1,1);

W(1,2)=2;

0(1,2)=0;

V(@,1)=h1/n1+V(1,2);

W(2,1)=0;

o@,h)=1;

for j=2:L3
V(1,j+1)=h2*j/(n2+m2)+ V(1 j);
W(l,j+1)=2;
O(1,j+1)=0;

end

V(2,2)=(h1+h2+n1¥V(1,3}+m2*V(2,1))/(1-m1-n2);
W(2.2)=2;
02.2)=1;
F=(h1+h2+m2*V(2,1))/(1-m1-n2-n1);
if (F<V(2,2))
V(2.2)=F;
0(2,2)=0;

end

for j=2:L3-1
V(2,j+1)=(h1+h2*j+n1*V(1,j+2)+(n2+m2)*V(2,j))/(1-m1);
W(2,j+1)=2;
0(2,j+1)=1;
P=(h1+(h2*(j))+(n2+m2)*V(2,j))/ (1-m1-n1);
il (P<V(2,j+1))
V(2,j+1)=P;
0(2,j+1)=0;
end

end

fori=2:L1
V(i+1,1)=h1*i/(n1+m1)+V(i,2);
W(i+1,1)=1;
O(i+1,1)=1;
V(i+1,2)=(h1*i+h2+(n1+m1)*V(i,3)+n2*V(i+1,1))/(1-m2);
W(@i+1,2)=1;
O(i+1,2)=1;
K=(h1*(1)+h2+m2*V(i+1,1) )/ (1-n2-n1-ml);
G=(h1*(1))+h2+(n1)*V(i,3)+m2*V(i+1,1) )/ (1-n2-m1);

il (K<V(i+1,2)&&G>=K)
V(i+1,.2)=K;
W(i+1,2)=2;

[74]




O(i+1,2)=0;
elseif (GV(i+1,2)&&G<K)
V(i+1,2)=G;
W(i+1,2)=2;
O(i+1,2)=1;
end
for j=2:L3-i
V(i+1,j+1)=(h1*i+h2*j+(n1+m1)*V(i,j+2)+n2*V(i+1,j))/(1-m2);
W(+1,j+1)=1;
O(@i+1,j+1)=1;
T=( (n1*V(i,j+2)) + (n2+m2)*V(i+1.j)) + (h1*i) +(h2%j) )/(1-m1);
Q =((h1*i)+(h2%*j) +((n2+m2)*V(i+1,j)))/(1-m1-n1);
i (T<V(i+1,j+1)&&Q>=T)
V(i+1,j+1)=T;
W(@i+1,j+1)=2;
O(i+1,j+1)=1;
clseif (Q<T &&Q<V(i+1,j+1))
V(i+1,j+1)=Q;
W(@i+1,j+1)=2;
O(i+1,j+1)=0;
end
end

end

for i=0:L1
for j=0:L3-i
i (W(i+1,j+1)<2)
s=j;
end
end
il (s<L3-1)
B(i+1)=s+1;
else
B(i+1)=L3;
end

end

for i=0:L1
it (B(i+1)<L3)
for j=0:B(i+1)-1
i (W(i+1,j+1)==2)
A=[A;nl ml n2 m2 h1 h2 i B(i+1) j];

end
end

end
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if (B(i+1)==L3)
for j=0:L3-i
i (W(i+1,j+1)==2)
A=[A;nl m1 n2 m2hl h2iB(i+1) j];

end
end
end

end

for i=0:L1-1
it (B>i+1)>B(i+2))
C=[C; nl ml n2 m2 hl h2 B];
end

end

fori=1:L1
for j=0:L3-i
if (O@i+1,j+1)==1)
e=j;
end

end

il (e<(L3-1))
M(i+1)=e+1;
else
M(i+1)=L3;
end

end

fori=1:L1
il (M(i+1)<L3)
for j=0:M(i+1)-1
if (O(i+1,j+1)==0)
U=[U; nl m1 n2 m2 hl h2 i M(i+1) j];

end
end

end

i (M(i+1)==L3)
for j=0:L3-i
il (O(+1,j+1)==0)
U=[U; nl m1 n2 m2 h1 h2i M(i+1) jJ;
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end
end
end

end

for i=1:L1-1
it (M(@i+1)>M(i+2))
X=[X;nl mIn2m2hl h2M];
end
end

end

Hepintwon 3 : v, < p, kar v, 2 1,

L1=100;
L2=100;
L3=L1+L2;
C=[l;

A=[);
U=(};

X=[];
rep=1000;
for d=1:rep

n3=rand(1,1);
m3=rand(1,1);
n3=n3*m3;

nd=rand(1,1);
md=rand(1,1);

m4=m4*n4,

while (n3==m3)
n3=rand(1,1);
n3=n3*m3;

end
con=n3+n4+m3+m4;
nl=n3/con;
n2=n4/con;
ml=m3/con;

m2=m4/con;
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h2=1+4*rand(1,1);
hl=rand(1,1);
hl=h1*h2;

V(1,1)=0;

W(1,1)=0;

0(1,1)=0;

V(1,2)=h2/n2+V(1,1);

W(1,2)=0;

0(1,2)=0;

V(2,1)=h1/m1+V(1,2);

w2, )=1;

0(2.1)=0;

for j=2:L3
V(1,j+1)=h2#j/(n2+m2)+ V(1 j);
W(L,j+1)=2;
O(1,j+1)=0;

end

V(2,2)=(h1+h2+m1*V(1,3)+n2*V(2,1))/(1-n1-m2);
W(2,2)=1;
0(2,2)=0;
G=(h1+h2+n2*V(2,1))/(1-m1-m2-n1);
if (G<V(2,2))
V(2,2)=G;
0(2,2)=0;
W(2,2)=0;

end

for j=2:L3-1
V(2,j+1)=(h1+(h2%#))+(m1*V(1,j+2))+n2*V(2,j)))/(1-n1-m2);
WR,j+1)=1;
0(2,j+1)=0;
P=(h1+(h2*(j))+((n2+m2)*V(2,j)))/ (1-m1-n1);
F=(h1+(h2*(j))+(n1#V(1,j+2))+((n2+m2)*V(2,j)))/ (1-m1);
if (F<V(2,j+1) && P>=F)
V(2,j+1)=F,
W(Q,j+1)=2;
0Q2,j+1)=1;
clseif (P<V(2,j+1) && P<F)
V(2,j+1)=P;
W(2,j+1)=2;
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0(2,j+1)=0;
end
end
for i=2:L1
V(i+1,1)=h1*i/(n1+m1)+V(i,2);
W(@+1,1)=1;
O(i+1,1)=1;
V(i+1,2)=(h1*i+h2+(n1+m1)*V(i,3)+n2*V(i+1,1))/(1-m2);
W(i+1,2)=1;
O(i+1,2)=1;
K=(h1*@i)+h2+n2*V(i+1,1) )/ (1-m2-n1-ml);
it (K<V(i+1,2))
V(i+1,2)=K;
W(i+1,2)=0;
O(i+1,2)=0;

end

for j=2:L3-i
V(i+1,j+1D)=(h1*i+h2*j+(n1+m1)*V(i,j+2)+n2*V(i+1,j))/(1-m2);
W(i+1,j+1)=1;
O(i+1,j+1)=1;
T=( (n1)*V(i,j+2) + (n2+m2)*V(i+1,j) + (h1)*() +(h2)*() }/(1-m1);
Q =(h1*@i) + h2*(j) + (n2+m2)*V(i+1,j))/(1-m1-n1);
I (T<V(@i+1,j+1)&&Q>=T)
V(i+1,j+1)=T;
W(i+1,j+1)=2;
O(i+1,j+1)=1;
clseif ( Q<T &&Q<V(i+1,j+1))
V(@i+1,j+1)=Q;
W(@+1,j+1)=2;
O(i+1,j+1)=0;
end
end

end

for i=0:L1

for j=0:L3-i

it (W(@+1,j+1)<2)
s=j;

end

end

if (s<L3-i_
B(i+1)=s+1;

else

B(i+1)=L3;

[79]




end

end

for i=0:L1
il (B(i+1)<L3)
for j=0:B(i+1)-1
it (W(i+1 j+1)==2)
A=[A; nl ml n2 m2 hl h2 i B(i+1) j]:

end
end
end
if (B(i+1)==L3)
for j=0:L3-i
i (W(i+1,j+1)==2)
A=[A;nl m1 n2m2hl h2iB(i+1)j];

end
end
end

end

for i=0:L1-1
if (B(i+1)>B(i+2))
C=[C; nl ml n2 m2 hl h2 B];
end

end

pl=L3+50;
for j=0:L3-1
if (02,j+1)==1)
pl=j;
end
il (pl<(L3-1))
M(2)=pl+1;
elseif (pl==L3-1)
M(2)=L3;
elseif (pl==L3+50)
M(2)=1;
end
end
for i=2:L1
for j=0:L3-i
it (OG+1,j+1)==1)
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end

il (e<(L3-1))
M(i+1)=e+1;
else
M(i+1)=L3;
end

end

for j=0:M(2)-1
I (0Q2,j+1)==0 && W(2,j+1)==2)
U=[U; nl m1 n2 m2 h1 h2 M(2)];

end

end

for i=2:L1
it (M(i+1)<L3)
for j=0:M(i+1)-1
il (O@i+1,j+1)==0)
U=[U;nl ml n2m2hl h2iMjJ;

end
end
end
if (M(i+1)==L3)
for j=0:L3-i
if (O@i+1,j+1)==0)
U=[U;nl mI n2m2hl h2iMj];

end
end
end

end

for i=1:L1-1
it (M@I+1)>M(i+2))
X=[X;nl mln2m2hl h2M];
end
end

end
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Ilepintwon 4: v, < y, kou v, < U,

L1=100;

L2=100;

L3=L1+L2;

C=[l;

A=[];

X=[1;

U=[l;

rep=1000;

for d=1:rep
n3=rand(1,1);
m3=rand(1,1);
n3=n3*m3;
nd=rand(1,1);
mé=rand(1,1);

n4=n4*m4;

while (nd==m4)
nd=rand(1,1);
nd4=nd*m4;

end

while (n3==m3)
n3=rand(1,1);
n3=n3*m3;

end
con=n3+n4+m3+m4;
nl=n3/con;
n2=n4/con;
ml=m3/con;

m2=m4/con;
h2=1+4*rand(1,1);

hl=rand(1,1);
hil=h1*h2;

V(1,1)=0;
W(1,1)=0;

[82]




O(1,1)=0;

V(1,2)=h2/m2+V(1,1);

W(1,2)=2;

0(1,2)=0;

V(2,1)=h1/m1+V(1,2);

W(2,1)=1;

0(2,1)=0;

for j=2:L3
V(1,j+D)=((h2*j)/(n2+m2))+V(1,j);
W(1,j+1)=2;
O(1,j+1)=0;

end

V(2,2)=(h1+h2+(m1*V(1,3))+(n2*V(2,1)))/(1-n1-m2);
W(2,2)=1;
0(2,2)=0;
rl=(h1+h2+m2%V(2,1))/(1-m1-n2-n1);
2= (h1+h2+(n1*V(1,3))+m2*V(2,1) )/(1-m1-n2);
i (r1<V(2,2)&&r2>=rl)
V(@2,2)=rl;
W(2,2)=2;
0(2,2)=0;
elseif (12<V(2,2) && r1>12)
V(2,2)=r2;
W(2,2)=2;
02,2)=1;

end

for j=2:L3-1
V(2,j+1)=(h1+h2*j+m1*V(1,j+2)+n2*V(2,j))/(1-n1-m2);
W(2,j+1)=1;
O(2,j+1)=0;
P=(h1+(h2*(j))+(n2+m2)*V(2,j))/ (1-m1-nl);
F=(h1+(h2*(j))+n1*V(1,j+2)+(n2+m2)*V(2,j))/ (1-ml);
if (F<V(2,j+1) && P>=F)
VQ2,j+1)=F;
W(2,j+1)=2;
0(2,j+1)=1;
clseif (P<V(2,j+1) && P<F)
V(2,j+1)=P;
WQ2,j+1)=2;
O(2,j+1)=0;
end
end
for i=2:L1
V(i+1,1)=h1*i/(n1+m1)+V(i,2);
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W(i+1,1)=1;
O(i+1,1)=1;
V(i+1,2)=(h1*i+h2+(n1+m1)*V(i,3)+n2*V(i+1,1))/(1-m2);
W(i+1,2)=1;
0(i+1,2)=1;
K=(h1*(i)+h2+m2*V(i+1,1) )/ (1-n2-n1-m1);
G=(h1*(i)+h2+(n1)*V(i,3)+m2*V(i+1,1) )/ (1-n2-m1);
i (K<=G&&K<V(i+1,2))
V(i+1,2)=K;
W(i+1,2)=2;
0(i+1,2)=0;
clseif (G<V(i+1,2)&& G<K)
V(i+1,2)=G;
W(i+1,2)=2;
0(i+1,2)=1;

end

for j=2:L3-i
V(i+1,j+1)=( (n1)*V(i,j+2) + ("2+m2)*V(i+1,j) + (h1)*@) +(h2)*(j) )/(1-m1);
W(i+1,j+1)=2;
O(@i+1,j+1)=1;
T=(h1*i+h2*j+(n1+m1)*V(i,j+2)+n2*V(i+1,j))/(1-m2);
Q =( h1*(@i) 4+ h2*(j) + (n2+m2)*V(i+1,j))/(1-m1-nl);
it (T<V(i+1,j+1)&&Q>=T)
V(i+1,j+1)=T;
W(@i+1,j+1)=1;
O(i+1,j+1)=1;
clseif( Q<T && Q<V(i+1,j+1))
V(@i+1,j+1)=Q;
W(i+1,j+1)=2;
O(i+1,j+1)=0;
end
end

end

for i=0:L1
for j=0:L3-i
it (W(i+1,j+1)<2)
$=j;
end
end
if (s<L3-1)
B(i+1)=s+1;
else
B(i+1)=L3;

end

[84]




end

for i=0:L1
it (B(i+1)<L3)
for j=0:B(i+1)-1
i (W(i+1,j+1)==2)
A=[A;nl ml1 n2 m2 h1 h2iB(i+1) j];
end
end
end
if (B(i+1)==L3)
for j=0:L3-i
it (W(i+1,j+1)==2)
A=[A;nl ml n2 m2 hl h2 i B(@i+1) j];
end
end

end

end
echeck the monotonicity of change points
for i=0:L1-1
it (B(i+1)>B(i+2))
C=[C; nl ml n2 m2 hl h2 B];
end
end
Specify the
pl=L3+50;
for j=0:L3-1
if (02,j+1)==1)
pl=j;
end
it (pl<(L3-1))
M(2)=pl+1;
elseif (pl==L3-1)
M(2)=L3;
elseif (pl==L3+50)
M(2)=1;
end

end

for i=2:L1
for j=0:L3-i
it (O(i+1,j+1)==1)

e=j;
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end
end
it (e<(L3-1))
M(i+1)=e+1;
else
M(i+1)=L3;
end

end

for j=0:M(2)-1
i1 (02,j+1)==0 && W(2,j+1)==2)
U=[U; nl m1 n2m2 hl h2 M(2)];
end

end

for i=2:L1
il (M(i+1)<L3)
for j=0:M(i+1)-1
i (O(i+1,j+1)==0)
U=[U;nl ml n2m2hl h2iMjJ;

end
end

end

it (M(i+1)==L3)
for j=0:L3-i
it (O(i+1,j+1)==0)
U=[U; nl ml n2 m2 hl h2iMjJ;
end
end
end

end

for i=1:L1-1
it (M(@i+1)>M(1+2))
X=[X;nl mln2m2hl h2M ];
end
end

end

[86]
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